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Az egyesülés.
Rámutattunk már arra, hogy 

mindazoknak az öröme indokolat­
lan, a kik abban bíztak, hogy a 
testvérharc a függetlenségi-párton 
a párt teljes szakadását és szétesé­
sét fogja, maga után vonni.

A párt tegnapi értekezlete után 
világosan kiderült, hogy ország- 
világ láthatta, hogy akkor, a mikor 
az ország komoly érdekéről van 
szó, igenis meg van a hajlandóság 
arra, hogy egyesüljenek az elvek­
ben. A taktika kérdése csak rész­
ben van kapcsolatban az elvekkel. 
Taktikai kérdések mindig inciden- 
taliter lépnek és merülnek föl. Az 
elvi kérdések állandóak és örökös 
kapcsolatot képeznek a párt tagjai 
között. Taktika miatt soha sem 
szabad rést ütni az elveken és ép­
pen az elveknek nem szabad szen­
vedniük egyes incidentaliter föl­
merült kérdések miatt.

Most, miután az obstrukció 
eredményeket ér el, a mikor az egy 
esztendeig tartott parlamenti háború, 
a melyet az ellenzék az önfeláldo­
zásig viselt, a nemzeti akarat érvé­
nyesülését legalább jórészben vívja 
ki, nem volt más várható, mint az,

hogy a függetlenségi táborban az 
elvekben való egyesülés következ­
zék be.

Be is következett. És igy csak 
a miniszterelnökön múlik, hogy a 
parlamenti békét és rendet megint 
helyre állítsa, Igaz, hogy nem tudni 
milyen pouvoirja van a miniszter- 
elnöknek és meddig terjed az ? 
Lehet, hogy a bécsi körök, a me­
lyektől — fájdalom — a minden­
kori magyar kormány függővé van 
téve, uj nehézségeket fognak tá­
masztani és a kormányelnök kapi­
tulációjában az udvar kapituláció­
ját látják majd és nem engedik, 
hogy a nemzet akaratának a kor­
mány meghódoljon.

Azonban remény van arra, 
hogy a bécsi körök is belátják, 
hogy a további ellentállás kiszá- 
mithatlan bonyodalmakat okoz­
hatna. Be kell látnia, hogy mindaz, 
a mi a bécsi köröknek sürgős és 
nagyon sietős, belátható időben be 
nem következhetek:. Újoncokat nem 
kapnak, pedig az egész ország gaz­
dasági érdekeit készek Becsben el­
ejteni, csak a hadsereg ne érintes­
sék. Indemnitást, költségvetést sem 
kaphatnak és igy — kénytelen-kel­

Higyjetek nekem! A rejtélyes dominó.
Mely szemem köré barázdákat ás,
Azt mondjátok: a bú csak áltatás; 
Keserűség csak arcomon lakik,
Az is eltűnik mától holnapig,
S átváltozom, mihelyt nem látja más.

Hát olyan boldog a ti szivetek?
Hát azt is nehéz már elhinnetek,
Hogy vannak lelkek, sírva bujdosók, 
Hogy vannak porcok, búra bút hozók, 
És vágyak, miket örök sír temet?

Ha így van, akkor irigyellek én 
Mindőtöket e nagy föld kerekén.
Az én sorsom, jaj, rég elkárhozott,
Az én életem rég elátkozott,
És vidám szellő rég nem jár felém.
. . . Engedjétek betelni végzetem:
Hadd szálljak át csöndben az életen,1 
S ha azt a nehány édesbús dalom 
Szívemből szépen mind kihullatom, 
Jöjjön a Vég! Itt talál védtelen,
Hisz ah, az üdvből juttat részt nekem.

Gál Zoltán.

XV. Lajos uralkodása idején az udvar­
nál fényes álarcosbálokat rendeztek, a me­
lyek abban különböztek a rendes udvari 
ünnepélyektől, hogy bárki résztvehetett ben­
nük, ha a belépőjegyet meg tudta vásárolni, 
a mi tekintettel arra, hogy a vendégek testi 
jólétéről a királyi konyha és az udvari 
pincemesterek gondoskodtak, elég borsos 
áron volt csak kapható.

Ilyen álarcos ünnepélyt rendeztek a 
danphin nagykorusitásának napján is.

Óriási tarka, álarcos tömeg hullám­
zott a királyi palota termeiben s az udvar 
gyönyörködve nézte a tömeg forrongását. A 
szomszédos termekben gazdagon fölszerelt 
falatozók voltak fölállítva, a melyek körül 
a legtarkább álarcos csoportok nyüzsögtek.

Mindenféle érdekesnél-érdekesebb alak 
volt az álarcosok között: érdeklődést azon­
ban csak egyetlenegy tudott kelteni közü­
lök. Egy sárga dominó. Pedig tulajdon­
képpen nem volt rajta semmi rendkívüli, 
éppenséggel semmi feltűnő. De nem is kül­
sőségével keltette az érdeklődést, hanem 
azzal a félelmetes étvágygal, a melylvel 
minden megehetőt és megihatót elpusztí­
tott. Szobáról-szobára ment, büffettől-büf-

letlen — alávetik magukat a bécsi 
körök is.

Mi a magunk részéről két vív­
mányát látjuk az eddigi obstruk- 
ciónak. Az egyik az, hogy a vá­
lasztói jogot kiterjesztik. Nem tud­
juk még, hogy milyen természetű 
lesz ez a kiterjesztés. Tartunk tőle, 
hogy a bécsi köröknek és a kor­
mánynak szükkeblüsége a válasz­
tói jog kiterjesztését csak szűkre 
fogják szabni. De egy lépés a vá­
lasztási rendszer javítás felé már 
olyan vívmány, a melyért érdemes 
volt egy hosszú harcot folytatni. 
Az első, lépés után következik a 
többi. És minél nagyobb népréteg 
jut választói joghoz, annál bizo­
nyosabb, hogy a népakarat — előbb- 
utóbb — mégis érvényesülni fog. 
Ha pedijg a kormány ígéretét be 
nem váltaná, akkor még mindig 
ott találja majd magával szemben 
az ellenzéket, a mely a taktikáját 
most megváltoztathatja ugyan, de 
a harcot soha be nem szünteti.

A másik határozott vívmány a 
felségjogok tisztázása. Ezentúl nem 
lehet majd a felségjogokat önkén­
tesen magyarázni, ki kell mondani 
a kormánynak, hogy a magyar ál-

fethez, egyik asztaltól a másikig és nem 
csak kóstolgatott, hanem valósággal elnyelt 
mindent, a mi a kezeügyébe került. Az 
egyik asztalnál egy egész tyúkot tüntetett 
el, a másiknál egy fél sonkát és mindenütt 
csak úgy öntötte magába a pezsgőt, meg a 
finom italokat üvegszámra. Egy pillanat­
tal később átment a másik terembe és 
ugyanezt a hőstettet követte el, ugyanolyan 
étvágygal. És ez igy ment egész este, a 
mig végre a közönség, a mely "előbb mula­
tott a dolgon, később nyugtalankodni kez­
dett, sőt megbotránkozásának hangosan is 
kifejezést adott. Lassankint olyan általá­
nossá lett a méltatlankodás, hogy a dan­
phin füleihez is eljutott.

— Ez csak maga a sátán lehet! — 
mondta egy öreg nemes ember. — Meg 
kell nézni, vannak-e szarvai.

— Az étvágya után ítélve inkább va­
lami szegény, éhes poétának tartanám — 
mondta a herceg mosolyogva. — De a 
dolog mélyén mégis valami bűvészeinek 
kell lennie. Valami szemfényvesztésnek. 
Talán a dominója ráncai között tünteti el az 
ételeket, a bort meg valami titkos edénybe 
tölti ?

— Oh nem ! Fenséged a saját szemé­
vel meggyőződhetik róla, hogy ' a dolog-

TOLNAI DEBRECZEN, PIaGZ ÜTCZA 49. SZÁM
a föposcával szemkor, ajánlja legnagyobb!) választékú raktá 

rát férfi-, női és gyermekezipőkben.
EajjJobb minőéf g I Olcsó árak !

1 Magyar Király hiéMzke Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.
A n. ó. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kezelt kávéházi 

ételek és italokról gondoskodik. ERŐS JAKAB, kávés.

ma és ezentúl minden vasárnap és minden csütörtökön este
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Jamnjely a hadseregben is érvé- 
nyesuljon, mert alkotmányunk ér­
telmében miden jog a nemzettől 
ered s annak életbeléptetéséhez az 
az alkotmányos tényezőknek, de 
csakis ezeknek együttes hozzáiáru- 

*lasa szükséges.
Ezek a vívmányok, a melyek­

hez masok is járulnák. Ha ezek­
nek .Sűrítésében a kormány ka­
pitulációt lát, akkor nem nemzeti 
kormapy, hanem Bécs kirendelt- 
sege. Es akkor nem érdemes arra, 
hogy az ellenzék megkönnyítse 
helyzetet.

Most azonban — ha a béke 
helyreáll — hadd gyarapodjék az 
ellenzék ereje és ellenféllé képes­
sege arra az időre, a mikor a nagy 
gazdasági érdekekért — a kiegye­
zés körül — kezdődik majd a harc.

OBszÁGmríhLÉs.
— A képviselőház mai ülése. —

Egyszerre megváltozott a Ház képe. 
Az utolsó napokban folyton üres padokat 
zsúfolásig megtöltik a képviselők. A karza­
tokról is nagyközönség tekint alá.

A hangulat valósággal ünnepélyes. 
Csak a néppártról s a Szederkényi-párt 
padjairól száll tenger mosoly a független- 
ségi-párt felé. Mint a rosszul összekerült 
házasfelek, a mikor a válópört kimondó 
bírósági ítélet után először találkoznak 
össze. Az egyik szégyenli az esetet, a má­
sik alig bírja elfojtani a nagy gyűlöletet.

Nagy várakozással tekintenek az ülés 
elé minden oldalról. Az úgynevezett sza­
badellenzék ugyan úgy tesz, mintha készü­
lődnék a technikai obstrukcióra, azonban a 
szavazást kérő ivek csak immel-ánimal 
telnek.

A* ülés megnyitása.
Háromnegyedtizenegy óra van, a mi­

kor Percei Dezső megnvitta az ülést. 
Nyegre László jegyző olvasta fel a múlt 
ülés jegyzőkönyvét.

— Hangosabban ! — biztatták a nép­
párti padokból — nem halljuk !

Egyszerre zugó éljenzés támadt. Kos­
suth Ferenc lépett _ be. Rég hangzott el 
ilyen spontán ováció a, magyar parlament- 
ben, a mit csak szívesebbé, melegebbé, lel
későbbé - ........... ...
néppárti
sedését. ,L ...111, , TYJ g UiJ

csakhamar elvették a kei_____
— Csuhások, csendet ! — kiáltja 

Endrey Gyula. — Az az ember gúnyoló­
dik, a ki Kossuth Lajos arcképét odaakasz­
totta a — , — reszket a dühtől Olay Lajos, 
Rakovszkyra mutatva.

Közben a jegyző befejezte a jegyző­
könyv felolvasását, a mely eilen — be "rég­
óta nem volt erre példa — senki sem jelent­
kezett „szólásra.“ így hát az interpelláeiós 
könyvet és az időközben beérkezett iromá­
nyokat olvasták fel, azután feszült figyelem 
közt felállott szólásra, napirend előtt Kossuth 
Ferenc.

Kossuth a béke feltételeiről,
Kossuth Ferenc ünnepi csendben kez­

dett el beszélni. Pártja nevében kinyilatkoz­
tatja, milyen feltételek mellett hajlandó. . .

Leszerelni!—kiáltja Bpzátii Ferenc.
— Nem leszerelni, hanem a parlament 

tanácskozásai rendes menetét biztosítani : 
— fordult a néppárt felé Kossuth a pártja 
zugó, viharos éljenzése közben. Majd fel­
olvassa a határozati javaslatát, hogv azt a 
képviselőhöz naplójában megörökítsek. Ez­
után is folytatta:

— Nem a béke olaj ágával jövök, mert 
én és pártom továbbra is lelkesedetten és 
fáradhatlanul küzdők a függetlenségi eszmék 
diadaláért I
, — Sikeresen I — gúnyolódott Ra-
kovszky István.

— Ez a küzdelem örök és folytonos 
lesz; — folytatja Kossuth. Azonban csak 
megengedett fegyverekkel. A parlamenti 
forradalom, az obstrukció csak a legvégső 
esetben jogosult, azzal az ellenzék csak a 
nemzet beleegyezésével élhet. (Tetszés.) A

van nincsen semmi szemfényvesztés —
mondta az egyik udvaronc. — Nézzen oda 
Fenség!

A sárga dominó éppen akkor lépett az 
egyik terített asztalhoz és egy üveg bort 
megragadva töltött magának. Nem telt bele 
egy pár pillanat sem és az üveg üres volt. 
Akkor azután egy egész tyúkot szedett 
maga elé tányérjára, a melyet egykettőre 
bekebelezett, elfogyasztván ‘hozzá tekinté­
lyes mennyiségű kenyeret is.

A herceg és környezete hallgatva 
figyelte a sárga dominó minden mozdulatát, 
mig egy nemes ur megjegyezte, hogy ő 
most harmadszor _ látja az est folyamán a 
titokzatos dominót ilyenformán vacsorázni.

— Micsoda ? — mondta egy másik. — 
Szavamra mondom, ez már nyolcadik lako­
mája — én magam láttam.

— Mondja, hogy a tizedik és igy kö­
zelebb jár majd az igazsághoz. Esetfközbe 
egy harmadik.

— És még közelebb, hogy ha tizen­
ötöt mond — elegyedett bele Berd marquis 
a beszélgetésbe.

— Igazán ? — mondta a herceg fe­
szült kíváncsisággal. Hívják ide kérem a

függetlenségi-pártnak nem szabad .magát 
odadobni mások eszközéül.

Hogy a király szembe helyezkedett a 
nemzettel, annak a kormánypárt az oka 
a mely nem védte meg ä jogainkat. Az 
ellenzék rá volt szorítva az obstrukcióra 
njert alkotmányos módon nem kéöyszeri- 
tette rá akaratát a többségre. Elismeréssel 
adózik az obstrukciónak. a kiket a legtisz­
tább hazafias meggyőződés vezetett szép 
küzdelmükben. Az obstrukció első célja a 
katonai túlkapások letörése ■ volt- s itt Visz- 
szaverte a túlsó követeléseket. Nagy gyfc 
zelem volt ez, mert bebizonyosodott általa, 
hogy a nemzeti akarat meg" tudja állítani 
a szoldateszkát gőgös útjában. Maga Fejér- 
váry beváltotta, hogy elveszítette a Csatát. 
Ez nem a függetlenségi-párt, hanem az 
ország győzelme volt. (Taps a baloldalon.) 
Másik győzelme az obstrukciónak, . hogy 
bizonyos konceszsziókra határozta el magát 
a korona. Nem becsüli túl azokat, de nem 
virtathatni el azoktól, hogy vívmányai az 
országnak. Fontos nemzeti kérdés az is, 
hogy a választási jog kiterjesztessék. Ezek­
nek ellenében lemond a függetlenségi-párt 
a rendkívüli parlamenti eszközök használa­
táról. De mielőtt erről szó lehetne, szüksé­
ges, hogy a házszabályokon elkövetőit erő­
szak szűnjék meg. (Zajos éljenzés.) A füg­
getlenségi-párt a magyar hadseregért küz­
deni mindig fog. A függetlenségi eszmék­
nek győzedelméskedniök kell 1 Isten óvja 
meg attól a hazát, hogy egy második mo­
hácsi vész_ örvényének szélére lépjen. (Per­
cekig tartó zugó taps és éljenzés a bal­
oldalon.)

Tisza nyilatkozik, i
Gróf Tisza István: Azokkal szemben, 

amiket Kossuth Ferenc előadott, kötelessége 
azonnal nyilatkozni. Semmi kifogása az el­
len, hogy a délutáni ülésekre vonatkozó ha­
tározat érvényét veszítse. A választási-reform 
megvalósítása végett már minél előbb össze 
hívja az ankétet. Kossuth Ferenc kívánja, 
hogy mint kormánynyilatkozat és Házhatá- 
rozat választ talál Kossuth. Ezek után re­
méli, megszűnnek a kivételes fegyverek. — 
Ezek után lesz csak a küzdelem igazán 
szép, fölemelő a magyar állam tekintélyé- 

. politikai nagyságunk emelkedéséhez 
méltó. Reméli, hogy ez a hajnal hasadás a 
magyar állam boldogsága napjának kisü-

szertartásmestert. Meg kell tudnunk valamit 
erről a titakzatos vendégünkről.

Csakhogy a szertartármester sem igen 
tudott semmi közelebbit mondani, oda ment 
hát magához az ismeretlenhez, a kit éppen 
egy pohár madeirra felhajtásában zavart 
meg.

— O fensége a dauphin kéri a sárga 
dominót, hogy tegye je álcáját mondta a 
szertartás most or udvariasan, a dominóhoz 
lépve.

Az ismeretlen egy pillanatig habozott.
— Teljesítse kérem a fenség kérését. 

— Ismételte a szertartásmester.
, ” Kénytelen vagyok vele — mondta 

a domino vallat vonva —- a Fenség kérelme 
parancs. Nem tehetek ellene semmit,

Ezzel a szavakkal ledobta csuklyáját 
és a herceg hiiledező kísérete előtt az angol 
brigád egyik közlegénye állott.

A meglepetés azonban csak egy szem- 
pillantásig tartott, aztán ell ónál Ihatatlan 
nevetési vágy lépett a helyére.

A dauphin tért magához legelőször a 
kacagásból s annyi komolysággal, a mennyi 
epen a helyzettől tellett, beszélni kezdett a 
katonával.

Halmágyi Sámuel
= Dói- és leányfelöltök legnagyobb áruháza, ==

Azt nem is kérdem tőled, hogy 
milyen módon jutottál be ide a termekbe, 
csak azt mondd meg nekem, hogy a csu­
dába tudsz annyiszor megvacsorázfii egy 
este ?

~ Annyiszor ? — ismételte a katona 
— Alázattal megkövetem fenségedet, én 
epen csak hogy elkezdtem volna vacsorázni 
akkor, mikor fenséged parancsát kaptam.

Akkor kezdtél volna ? — csodálko­
zott a clanphin. Na dehát akkor hova tűnt 
az a sok tyuk, a sonka, meg a borok ?

, . ~~ Ha a fenséged az egészet tudni kí­
vánja. mondta a katona zavartan. — 
Hat úgy volt, hogy ma az én csapatom 
került őrségre a palotában. Összebeszéltünk 
ennek következtében és egy belépő-jegyet, 
is vásároltunk közösen. Ez a sárga dominó 
mindannyiunkra illik. így csináltuk ágtán, 
hogy a csapat első sora itt vacsorálhátott, 
en vagyok az utolsó. A második az most 
kezdett volna és az első ember alighanem 
türelmetlenkedik is már, hogy éngemet 
felváltson.

A dauphin nevetett és megvendégelte 
meg a kint váró katonákat is.

SS.’ÜT* raktf-r ,™iatt az °3Bzes raktáron levő női- és leány -
felöltő, köpeny kabát, paleto, bos, muff, sapka, selyem és Szövet 

blouse, óv sth Minden elfogadható árban adatnak el.
S S3 6 r m. eár u XX EL ' V raktár.
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tése. (Viharos éljenzés a baloldalon.) Fe­
jeztessek ki azon elv, hogy Magyarországon 
minden jognak, tehát a védszervezetben is 
a vezérleti és vezényleti nyelvnek forrása a 
nemzeti akarat. Ezt kijelenti már most a 
kormány nevében s gondoskodik arról, hogy 
a Ház határozatának is megtegye ezt Hisz 
ez különben is ősrégi elve. Azt hiszi tehát, 
teljesen precíz és világos kijelentésekben 
kielégítő.

Szederkényi álláspontja.
Bár még többen szólásra voltak je­

gyezve, a _ Ház engedélyével Szederkényi 
Nándor szólalt fel, hogy körvonalozza az 
álláspontját.

— Ők küzdeni fognak tovább is, mert 
nem tudnak a bécsi kabinetiroda titkos ren­
deletéről, hogy a korona nem szentesit sem­
mit. De nem is hiszi ezt, hisz az a korona, 
amit a magyar király visel, Szcnt-István 
koronája. Azon tőrnek, a mit Clopyban a nem­
zet szivébe döftek, beletúrni nem szabad, 
azt ki kell húzni. Amiért ő küzdeni fog, az 
nem kisebbségi küzdelem, az nemzeti küz­
delem.

Báró Kaas Ivor: Folytatja a küzdel­
met a tovább obstruálókkal. (A beszéd alatt 
társalgás fejlődik ki a jobboldalon.)

Buzáth Ferenc: Nem ülnek zsinagó­
gában !

Rosenberg Gyula: Ez is olyan hely, 
amit respektálni tartozik Buzáth patikus ur!

Buzáth: Már jó, már jó. Ne siessen, 
Rosenberg ur !

Kaas Ivor: Nem elég a házszabálysér­
tést visszavonni, hanem ki kell mondani, 
hogy házszabálysértés történt.

Kaas után Barabás Béla fog beszélni.
Barabás Béla : Egy fontos, alkot­

mányjogi kérdést hoz fel. Garád község 
lakoságának ingóságait elhurcolják adók 
fejében. Különösen egy vasúti bakter ese­
tét említi fel, a kinek adó fejében elhur­
colták ágyneműjét. Vizsgálatot kér ez iránt 
a pénzügyminisztertől. Kéri továbbá pártja 
nevében, hogy az adók behajtásánál mél­
tányos legyen a kormány. (Helyeslés.)

Tisza István gróf : A felhozott kon­
krét esetet meg fogják vizsgálni. A mi pedig 
az adóbehajtást illeti, kijelenti a kormány 
nevében, hogy a legmesszebbmenő engedé­
kenységgel fognak eljárni. Kaas Ivornak 
azt válaszolja, hogy kételkedik abban, 
mintha a harcot, mint említették, a végle­
tekig fogják folytatni. Kételkedik, mert 
meggyőződése az, hogy búr most még föl­
csap a szenvedély lángja, de felülkerekedik 
bennük is a nyugodtabb, meg'gondoltabb 
hazafias érzés, mely az ország érdekében 
megköveteli a parlament békés munkáját. 
(Helyeslés.)

Rakovszky István kijelenti, hogy ő 
mindig az obsírukció ellen volt. Felszólalt 
itt a Házban zárt ülésen s azt jelentette ki, 
hogy helyteleníti az obstrukciót. A parla­
menti béke helyreállításának feltételéül köti, 
hogy a Ház házszabálysértésnek mondia ki a 
parallel ülések behozatalát. Másik sérelem 
az, hogy a paktumot szegte meg a kor­
mányelnök, a mikor nem respektálta a párt- 
közi egyezség kötését. Az ex-lexben való 
házfeloszlatást eddig érvénytelennek tartot­
ták, de a kormáuyclnök kijelentette: igenis 
feloszlatható a Ház. Helyteleníti, hogy a 
függetlenségi-párt letette a fegyvert.

Endrey Gyula: Miért fáj a néppárt­
nak a mi főjünk ?

Ezután Tisza István gróf reflektált 
Rakovszky megjegyzéseire. Rakovszky rövid 
visszöimtfasza után a Ház áttért a katonai 
javaslatok tárgyalására.

Szünet után Udvary határozati javas-
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latot nyújtott be, a véderőtörvény többféle 
módosítását kérve.

Szünet után bejelentette, hogy Tisza 
István gróf indítványt adott be a délutáni 
ülések megszüntetéséért. Hétfőn határoznak 
felette.

Tóth: János személyes kérdésben védi 
a Kossuth-pártot a következetlenség vádja 
ellen, amelylyel Rakovszky illette. Támadja 
a néppártot, mely nyíltan ellenezte, suty- 
tyónban támogatta az obstrukciót.

Zajos ellentmondások a néppárton. Fel­
kiáltások: Önöktől nem tanulunk erkölcsöt.

Justh: Pedig tanulhatnának 1
Kaas: Justhtól nem tanulunk.
Justh: Miért, tessék igazolni, addig 

pedig hazug, rágalmazó Kaas.
Kaas: Tudtommal soha esm hazudtam.
Justh: Egyik legnagyobb tisztelője 

vagyok Kaasnak, becsületét nem vontam 
kétségbe soha.

Kaas: Mostani magyarázata után 
teldntse tárgytalannak a közbeszólást.

A hétfői napirend megállapítása után, 
délután három órakor ért véget az ülés.

Egyház és iskola.
A homokkertiek gyűlése. A Ho­

mokkert lakosai ma délután értekezletet 
tartanak az istentiszteletek állandósítása 
dolgában. Az értekezleten képviselteti ma­
gát a lelkészi kar is, mely teljes lélekkel 
hive az eszmének.

IRODALOM.
A Csokonai Kör ülése. A fővárosi 

lapok értesiiltségére s a Távirati Iroda deb­
receni tudósításainak alaposságára jellemző 
az alábbi eset. A fővárosi lapok távirati 
értesülés alapján megemlékeztek a Csokonai 
Kör 1-én tartott felolvasó üléséről. Az erről 
szóló híradások röviden ismertetik a Zichy 
gróf Aemo-ját, majd igy folytatják: „Ez­
után Faragó Ödön színművész adott elő 
zajos siTzerrel humoros monológokat. — 
Faragó Ödön felolvasása tudvalevőleg elma­
radt az ülés műsoráról.

EOYESŰLETEK.
A debreceni állami tisztviselők 

mozgalma.
Debrecen, december 6.

Kaziney Gábor, az állami tisztviselők 
debreceni és hajdumegyei szövetségének el­
nöke Budapestre utazott, hol résztvesz a 
választmány mai gyűlésén. E gyűlésen 
Kaziney bemutatja a debreceni fiók nem­
rég hozott határozatát is.

A debreceni tisztviselők legutóbbi köz­
gyűlése Hajdumegye képviselőihez a követ­
kező levelet küldötte:

Nagyságos Képviselő Ur!
Az állami tisztviselők országos szö­

vetségének debreceni és hajdumegyei köre, 
a maga szempontjából végzetes szeren­
csétlenségnek, de a kör érdekében is sú­
lyos hibának tartja a fizetésrendezeridő 
törvényjavaslatnak akár elodázását, akár 
gyökeres felforgatását.

Éppen azért tisztelettel és bizalom­
mal kérjük Nagyságodat, hogy minden 
befolyásával hasson oda, hogy a javaslat 
mentül előbb és lehetőleg változatlanul 
törvényerőre emelkedjék. "De még ennél 
is sürgősebb kérelmünk oda irányul,

hogy adjon a képviselőház akár az in- 
deinnitással kapcsolatban, akár külön 
határozatban a kormánynak felhatalma­
zást az 1902. évi költségvetésben foglalt 
3 millió és az 1903. évi költségvetésben 
előirányzott 17 millió koronának az állami 
tisztviselők között, a megállapított fize­
tési fokok szerint való haladéktalan ki­
osztására.

Mindkét, teljesen jogos és méltányos 
kérésünket Nagyságodnak ismert jóaka­
ratába és hathatós pártfogásába ajánlva, 
maradunk az állami tisztviselők országos 
szövetségének debreceni és hajdumegyei 
köre nevében
Kaziney Gábor, 

elnök.
dr. Kardos Albert, 

jegyző.

A zsidó ifjak egyesülete iránt ér­
deklődők szíveskedjenek ma délelőtt fél 11 
órakor megjelenni az izr. hitközség tanács­
termében, hol az alakulás módozatai kenő­
nek megbeszélés alá. —• Az előkésznó- 
bizottság.

Magántisztviselők debreceni szö­
vetsége. Említettük, hogy a Magántiszt­
viselők Országos Szövetsége Debrecenben is 
fiókot szándékszik alakítani. E tárgyban 
most kezdődtek meg az érintkezések a köz­
pont és a terv debreceni mozgatói között. 
A Szövetség elnöksége a napokban körira­
tokat küld a debreceni magántisztviselők 
kiválóbbjaihoz, a kik a debreceni fiók szer­
vezési munkálatainak élére állnának. Ha a 
mozgalom a mai mederben halad tovább, 
ez esetben a jövő év első negyedében meg­
alakul a debreceni szövetség.

MITEATSÁCIOK.
A Kaszinó-estélye. A debre­

ceni Kaszinó vigalmi bizottsága 
most alakált meg. A bizottság élén 
Miskolcy Lajos, a Caszinó uj igaz­
gatója áll. Az estélyt január végére 
tervezik s olyan fényesre, a minőt 
maga a Casinó is alig rendezett még.

Szilveszter-estélyek. A Kossuth-
Dalkör e hó és év utolsó napján Szilvesz­
ter-estélyt ad a Bika dísztermében. A jeles 
dalegyesület buzgón készül erre az estélyre, 
melynek műsorán kiváló érdekességek is 
lesznek. — Hagyományos mulatsággal üli 
meg az öreg Szilveszter rövid uralkodását 
a Kereskedelmi Csarnok is, mely thea-es- 
íélyt ad tagjainak s azután táncmulutságot 
rendez.

A Kereskedelmi Csarnok es­
télye. A Csarnok december 19-iki 
estélyének immár nagyjában kész a 
programmja s valóban elmondhat­
juk, hogy a Csarnok irigylésro 
méltó sikerrel nyitja meg Debre­
cen városának mulató idényét. x\ 
műsorban három oly kiváló mű­
vészi nevet csoportosít e bevezető 
mulatságában a Csarnok, hogy kö­
zülök egy is elégséges lett " volna 
a müvész-estély erkölcsi sikerének 
fedezésére. Ue térjünk a dologra, 
a mire mindenki kiváncsi. Először 
is megnyerte a rendezőség a Nem­
zeti Színház bájos ifjú művésznő­
jét, a legszimpatikusabb szerepkör-

I Bészler és Dávid vaskereskedése Pia z- teza 7. (Vecsev-hátz )
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Konyhaberendezési és háztartási czikkek nagy raktára
Uj férfi divataiét! "BORSOS KATA'
gallér éi kézelő*, »sebkendő, nyálkendő, kelap, harisnya és esernyők stb, műt párára és úri divatüzl ete­
dül válaestékban és jutányos árban bessereihetők WiU, ben, városház épület,
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fnek elsőrendű betöltőjét, D. Ligeti 
ittoliskat a ki a színpad Annuská/- 
nak es többi elbájoló íchór alakjai­
nak művészi ábrázolásával hódi- 

- tóttá meg a főváros közönségét, a 
minthogy meg fogja hódítani most 

^Debrecenek Azután sikerült meg­
nyernie a rendezőségnek a fővárosi 
hangversenytermek népszerű pa­
csirtáját, Malecky Bianka operaéne- 
kesnot, ki úgy operai szerepeiben 
szerzett, mint külföldi hang'verseny- 
utról hozott habáraival egyik lpo- 
ünnepcltebb és hozzátehetjük: leg- 
bajosabb énekesnője a fővárosnak. 
Ut énekszámaiban M. Vilmosné, az 
orsz. zeneakadémia tanárnője ’ki­
séri Harmadikul a kiválóságok 
csokrába egy rokonszenves és na­
gyon kedves művész illeszkedik, a 
X emzeti Színház fiatal bonvivantja 
Dezső József, a kit külön és rész­
letesen bemutatni a debreceni kö­
zönségnek szintén felesleges. — E 
három kiválóság szereplése fonja 
át a Csarnok december 19-iki mu­
rának pontjait, külön-külön és 
együttes számokkal, az estélyt Szá- 
vay Gyula rövid előadása vagy 
olvasása vezeti be. A részletes mű­
sor később jön.

Jogászmatiné Kisváráén. A debre- 
cenl jogaszok január folyamán Kisvárdán 
matinét rendeznek, az ottani intelligencia 
meghívása folytán. — A matiné műsora 
azon szamokból fog kikerülni, melyek a 
debreceni irodalmi délelőtt műsorát alkották. 
Kisváidára ez íilkíilomból mintesfy negyven 
joghallgató utazik át.

Székely lakodalom. A Székely Tár­
saság ünneprendező-bizottsága szorgalmasan 
készül a februári nagy lakodalomra, mely 
az egész országnak s különösebben a szé­
kelymentő mozgalom híveinek érdeklődését 
van hivatva fölkelteni. A Lakodalom három 
felvonásos szövegkönyvén Benedek Elek 
most végzi az utolsó simításokat; e hó kö­
zepén már kiosztják a szerepeket is s a 
Társaság elnöksége megkezdi a közremü- 
ködők felkérését.

A „Debreceni Munkás Dalegylet“
régi szokásához híven december 26-án, 
karácsony másodnapján változatos műsorral 
dal estélyt tart. Az estélyre a meghívók a 
napokban küldetnek szét. A rendezősé°* 
minden lehetőt elkövet, hogy az estély sike­
rüljön. Az estély a „Bika“ dísztermében 
leend, melyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

_ f zfid<5 nőegylet bálja. A zsidó 
nőegylet balja f evről-évre egyik első érde­
kessége a farsangnak. így lesz ez a mos­
tani idényben is. “ Balkányi Miklósnó elnök 
már most megkezdte a bál előkészítését és 
Budapestre utazott, hol uj érdekességeket 
kutat s esetleg a bál hangversenyén leendő 
közreműködésre is megnyer néhány kitü- 
nőbb művészt és írót. A bál farsang előtt 
vagy annak elején lesz.

Próbabál. Alföldv Károly és László 
hét vármegye legkitűnőbb tánc-mesterei’ 
tegnap este adták ez idei első próbabáljukat 
a Bika dísztermében. Hagyományosan' ked­
ves mulatság ez, apró baboknak nagy-nagv
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öröme, maguknak a tánctanitóknak pedig 
jeles sikere. így volt az este is. A mulat­
ságot a növendékek vizsgája vezette be 
Gyönyörűséggel láttuk, hogy milyen plasz­
tikusan, kecsesen táncol valamennyi nö­
vendék. A hujjahós, pörge-fürge csárdástól 
kezdve a legösszetettebb francia táncokig 
mindent nagy készültséggel és elcgánciával 
lejtették a tanítványok. Alföldyék méltán 
lehetnek büszkék tegnapi estélyükre, mely 
újabb diadalát jelenti az ő tanítási képes- 
ségüknok. Vizsga után táncmulatság kö­
vetkezett, melyen jókedv és hangulat volt 
az ur.

Dalestély tombolával. Városunk 
rohamosan fejlődő dalköre, a Kossuth- 
dalkor bzilveszter-estélyét egy nagyobb 
szabasu dalestélylyel egybekötve üli meg a 
Bika disztei-mében. A műsor összeállítása 
mely gazdag számaival meglepetést fog 
keltc-m,_ már megtörtént, A dalestólyen igen 
csinos és értékes nyereményekkel ' tombola 
is lesz.

VIDÉK.

Í Valódi angol
— 3raas<

Hatvanmilliós örökség. Nagyvárad­
ról jelentik : Petri k Endre tenkm iio-vród 4ö- 
gyen-Manca berlini magyar osztrák na«vkö-
í»brt érte3ltés‘ kapta, hogy Bérli,Íbe„
lakó dúsgazdag nagybátyja meghalt és hatvan 
millió inaikat tevő vagyonát magyarországi ro­
konainak hagyta: a nagykövet egyúttal arról 
is értesítette egyúttal az ügyvédet, “hogy a po­
rosz hatosag a Németországban szerzett vagyou- 
nak csak egynyo c idrészét, tehát köriilbelól 
nyolc-kilenc milliót adja ki. Ebben a vagyon- 
ban a tciikei és fejérmegyei Petrik csaladok 
fognak osztozni. Petrik Endre már Berlinbe 
utazott a hagyatéki ügy rendezése végett.
„ . Elfog°tt cigánykaraván. A csend- 
orseg az ejjel Parác község határában el- 
iogott egy cigánykaravánt, melynek szeke­
rem több ezer korona értékű lopott ruhát 
fehérneműt es élelmi szert találtak. Volt a 
kocsijukon vagy 15 besózott malac és több 
bodonnel zsír. A lopott holmi eredetére 
vonatkozolag megindították a nyomozást.
dn«ií-Eilf0£aíoS eiö1 a halálba. Bajai tu- 
dositonk írja : Boruschutz József zülött kómives 
lebeny mar több ízben volt büntetve lopásért 
betörésért es rablásért Októberben került haza 
‘ házból es első dolg*a volt, hogy eo'vmás-Baiáróí b°t8rlst követettel, aztán ^eg^ölmt 
pajdiol. szombaton visszatért Bajára. Alin ér- 
keze t haza, űzőbe vették a ciendórök. fem- 
„ oautz hétfőn kimenekült a temetőbe és midőn 
ide is követtek a csendőrök, előbb a csendő- 
m^íhe r»aZtan .édesanyja sírjára feküdt és 
mellbe lőtte niagat. Súlyos sérülésével a városi 
kórházba szállították. Hétfőn egész nap nem 
tért eszméletre. Életéhez igen kin-és a remény

MŰVÉSZET.
A debreceni képkiállitás. A debre­

ceni képkiállitás külső sikerei is jelenté­
kenynek mondható. A Simonffy-utcai tár­
latnak naponta 3—100 látogatója van. 
Kivétel nélkül mindenki a legnagyobb el­
ismerés hangján beszél a kiállításról, melynek 
anyaga valóban elsőrendű. Tegnap délután 
sétahangverseny volt a kiállítás termeiben 
hol ez idő alatt nagy-nagy nézősereg hul­
lámzott. A rendezőség különben 15-ikéig, a 
mikoi a tállat hezáriil, gyakran megismétli 
e hangversenyeket. A kiállítás d. e. 1Ö—1-ig 
délután 4—7-ig van nyitva.

A Dalegylet estélyei. A Debreceni 
Dalegylct, mely legértékesebb sikerét most 
aratta a Zichy-hangversenyon, még ez idény 
folyamán két nagyobb szabású estét rendez.

Az egyiket Dankó Pista emlékezetének 
szenteli s az est jövedelmét a kidőlt nótafa 
szobornlapjához csatolja. A másik eét mű­
sora a Csokonai-dalok művésziesen össze­
állított sorozatából telik ki. Mindkét hang­
versenyre nagy buzgalommal készül első 
dalegyesületünk.

Művészettörténeti estélyek Haj­
dúböszörményben. Hajdúböszörményben 
Béke Antal zenetanár sorozatot rendez mü- 
vésztörténelmi estélyekből. Az estélyek közül 
három már lezajlott, nagy-nagy siker mel­
lett. Az e hó 19-én tartandó estélyen Deb­
recenből közreműködik Ziruska Irén kis­
asszony, a kinek csodás énekművészeié 
bizonyára meghódítja a hajdúböszörményi 
előkelőséget is.

SZÍNHÁZ.
Simonyi óbester. A mai bemutató 

eseményszámba megy. Makó Lajos soha 
ennyit nem költött még valamelyik darabra, 
mint a Simonyi óbesterre. Uj díszletek’ 
fényes jelmezek készültek a mai premierre’ 
melynek előadása — a próbák után Ítélve’ 
— a legnagyobb hatással fog járni. Maga 
a darab legjobb eredeti vigjátekaink közül 
való.
___ Cigányverseny a színházban. A
debreceni színházban január elején kezdő­
dik a vidéki zenekarok versenye. Makó 
igazgató a jövő hétek küldi szét meghívóit 
a jelesebb cigánybandákhoz.

Heti műsor. Makó Lajos a jövő hét 
műsorát a következőleg állította össze; 
Hétfőn Casanova, operett. Kedden délután 
Mátyás diák. népszínmű, este Bob herceg, 
operett. Szerdán Szökött katona, népszínmű. 
Csütörtökön, pénteken és szombaton Simonyi 
óbester, vígjáték. Vasárnap délután Szép 
Helena, operett; este Csodagyerek, bohózat.

A csodagyermek. Gavault és Berr 
ultrafranciás bohóságát mához egy hétre 
mutatja be társulatunk. Kétségtelen, hogy 
az utóboi évtizedekben annyi szellemesség 
nem volt három felvonásban, mint c da- 
i abban. \ iszont az is bizonyos, hogy annyi 
cochonerie sincs más bohózatban, mint 
ebben. Maga a vezető gondolat is olyan, 
melynek puszta ismerete sem való leányok­
nak. A debreceni társulat vígjátéki személy­
zete nagy buzgósággal készül a darab elő­
adására.

Sziházi hírek. \ asárnap két előadás 
lesz színtársulatunkban; d. u. színre kerül a 
-Sulamitlr ( Jeruzsálem leánya) cirnii zsidó dal­
játék, melynek a főbb szerepeit R. Réthy Laura, 
krémemé Lili, Piispöky Rózsi, Mezei Andor 
karres Imre, Kréméi- Jenő, Faragó Ödön Szi­
lagyi Aladár, V irágháti Lajos és Vámos Jenő 
jatszak. Este lesz a premierje Martos Ferero'.
3] felvonásos történeti vigjátékának a ..Simonyi 
óbester1*-nek. A vígjáték főbb szerepei a kő- 
vetkezőké]) vannak kiosztva: Simonyi József 
klenoyits György. Dőry - Csiky László, Atzél 

Szilagyi Alaclar, Majthényi — Cscrny Béla, 
Lursmszky — Nagy János, Zelenay — Krasz- 
nay Ernő, Apagyi - Virágháty, Des Tourncl- 
les marqiusné - Hahnel Aranka, D. Svetotné 
~ Csige Ilonka, Morinné — Püspöky Rózsi, 
Bcargiraedne Székely Ilona, Deomerannea 
Jeszenszkyné, Juliette — Krémemé, Riverolles 
— rataky Béla, Bresseau — Sebestyén Géza, 
Gyury - krémen, Bccsky — Karacs. Hétfőn 
Barna Izsó operettje a „Casanova“ kerül színre 
a legutóbbi szereposztással.

SZabUt8ZÖZk TlhÜaiai gyártmányú újdonságokat . legszolidabb 
melleM ^^ISZ ADOLF posztó és gyapjúszövet kereskedőn® 

~ . , 8ZACr6zhtJUÍ be- D^rcozen, Koeeuth-ntoza, Dörre cznkrás, mellett. 7!
Dfa.a.ól gyártmányok egyedüli raktára. - A ősimre tessék vigyázni. — ■ ■■ ___

Van szerencsénkHölgykösőnség figyelmébe! ... .. . * ™g?6tiemri h8Igyk8s8n«éget értesíteni, hogy as idei 6ssi és él .

érkeztek, melyre szives figyelmükéifelhívjuk. Eredeti berlini model*“““ÍJ®”*®* ~Sym«™yW>6= meg 
Rulonlegessegek színházi köpenyegek és blouzokban. szőrme boák nugy ytVatztékbauiUarVaS TeStVérek “ÄhSÄtt' 1



1903. december 6. DEBRECZENI ÚJSÁG.

ÚJDONSÁGOK
A Debreceni Újság1 

ünnepe,
Rotációs gépavatás.

Debrecen, december 6.
Ä Debreceni Újság szerkesztősége teg- 

naÉ JéjP-yes ünnepet ült. Akkor indult még 
a Debreceni Újság céljaira berendezett rotá­
ciós gpp. A városi nyomda helyiségét, hol 
lapunk tulajdonosa a zseniális gépalkotást 
feléjnttette, magyar címerekkel, nemzeti és 
a város színeit viselő zászlókkal díszítették 
fel. A rotációs gép vaskorlátjain is nemzeti 
zászlók lobogtak.

Délelőtt tizenegy órakor társadalmi 
életünk kitűnőségei sűrűn gyülekeztek a 
kulturális ünnepre s csakhamar szorongásig 
megtolt a nyomda óriási helyisége. Ott 
voltak. Kovács József polgármesterrel élü­
kön a: városi tanács tagjai, képviselve vol­
tak az, egyházak, a megye, az akadémia, 
főiskola, törvényszék, államvasuti üzletve­
zetőség, a gépjavító műhely, az állami hi­
vatalok, a kereskedelmi kamara, ipartestület, 
a pénzintézetek, számos testület és társulat.

Az előkelő társaság tagjai nagy érdek­
lődéssel szemlélték a csodálatosan nagy­
szerű, gép sok száz alkatrészét, a Debreceni 
Ujsá^'rendkivüli kiadásának egyes oldalai­
ról felvett tömöntvényeket, azoknak elő­
készítését és a gépre helyezését.

Than Gyula, lapunk szerkesztője a 
rotációs vaskorlátjára állott s a díszes tár­
sasághoz rövid, hatásos beszédet intézett. 
Elmondta, hogy Debrecen és vidéke kö­
zönségének bizalma és szeretete a rotációs 
gépig, , emelte a Debreceni Újságot. Az 
eszme most már az erővel és gyorsasággal 
ölelkezve röpül a világba, hogy az ember­
szeretet alapján terjessze a felvilágosodást. 
Azután igy végezte szavait: „Indulj utadra 
emberi elme hatalmas alkotása, légy meg- 
tennékenyitője elméknek, terjesztője a fel­
világosodásnak, harsonája a nemzet igaz, 
nagy jogainak. Utadra eresztünk Isten 
nevében, a haza, az emberszeretet, a fel­
világosodás javára.“

Az éljenzéssel fogadott beszéd után 
Than. Gyula a gép sarkához állott. Az egyik 
gépész el kiáltotta magát:

— Vigyázz!
— Kész! — felelt a másik sarkon 

álló főgépész.
, — Mehet! — válaszolta a gép fősze- 

relője? Ferenc József.
Erre lapunk szerkesztője meghúzta az 

indító csavart és egy pillanat alatt meg­
mozdult sok száz kerék, csavar; zúgott, 
dübörgött, zakatolt a rotációs és öntötte 
magából a Debreceni Újságot. Zajos, lelkes 
éljenzés hangzott fel és a díszes társaság 
tagjai elragadtatással szemlélték a rotációs 
gép működését. Egy óra múlva már húsz­
ezer példány rendkívüli kiadást nyaláboltak 
fel és, hordtak szét a lapkihordók.

A. közönség pedig sűrűn jött, ömlött 
az áradat, úgy, hogy a gépet csak azért, 
hogy az óriási érdeklődést kielégítsük, dél­
után hegy óráig működésben kellett 
tartarii.

A; nyomda ablakainál ember-ember 
hátán tolongott, a hol állandóan ontották ki 
a nagyközönségnek az ingyen kiadást.

Este, lapunk tulajdonosa a műszaki 
személyzetnek, szerkesztőségünk és kiadóhi­
vatalunk személyzetének bankettet adott, a 
hol természetesen sűrűn hangzottak el a 
pohárköszöntők.

— dú,r-------------------------------------------------

* Személyi hírek. Báró Reinhall 
Gyula követség! attasé Debrecenben időzik.

Miklós dr. törvényszéki elnök 
családi ügyekben Budapestre utazott.

* Kiss Áron és Kossuth Ferenc.
Kiss Áron püspök a héten volt Ferenc- 
napon a következő szövegű levéllel üdvö­
zölte Kossuth-ot: „Becses névünnepe al­
kalmából fogadja úgy az én, mint családom 
jókivánatát. Tartsa meg az Isten Nagysá­
godat, hogy nemes, magasztos hivatását 
híven betölthesse, hogy a közügyek terén 
hazánk jólétének és fölvirágoztatásának 
munkálatában legyen mindig az elsők közt 
s legyen soká vezér. Istentől mindenjót 
kérve, hazafias üdvözlettel vagyok Kiss 
Áron püspök.“ Kossuth Ferenc e levélre 
tegnap ugyanilyen meleghangú sorokkal 
válaszolt, különösen kifejezvén örömét a 
felett, hogy e nehéz időkben is vannak 
nagy férfiak, kik kívánatosnak tartják az ő 
vezérségét.

* A hadügyminiszter a ma­
gyar nyelvért. Szenzációs rendelet 
érkezett a minap a debreeeni 39. 
gyalogezred parancsnokságához a 
temesvári VII. hadtest parancsnok­
ságától. A rendelet meghagyja, az 
ezredparancsnokságnak, hogy a ma­
gyarul nem tudó tisztjeinek lefelé 
rendszeres oktatást adjanak a magyar 
nyelvből. A rendelet mindenesetre 
nagyfontosságu s bizonyítéka annak, 
hogy a hadsereg vezetői belátták, 
hogy magyarul nem tudó tisztek 
nem képesek arra, hogy a közös 
hadsereg túlnyomó magyar legény­
ségét kellőképpen kiképezzék. Hogy 
a rendelet miféle hadügyi reform­
nak az előhírnöke, azt megállapítani 
nem lehet. Üdvözöljük mégis benne 
azt, hogy utat nyit a magyar 
nemzeti szellemnek a hadseregben 
leendő érvényesítésére.

* Esküvő. Dóc.y Emil, a debreceni 
ügyvédi kar kitűnő s általánosan tisztelt 
tagja, tegnap esküdött örök hűséget Novak 
Erzsiké kisaszonynak, a debreceni bájos, 
szép leányok egyik kedves, szeretetreméltó 
s nagymüveltségü tagjának. A boldog, 
fiatal párt tegnapi esküvőjük alkalmából 
elhalmozták gratulációkkal.

* Uj házipénztári ellenőr. Hajdu- 
Böszörményből jelentik, hogy ott a meg­
üresedett házipénztári ellenőri állásra egy­
hangúlag Kövér Dezső iiosvai lakost válasz­
tották meg.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők : 
Kovács Pál g. kath. lakatossegéd Szcndrei 
Julánnával ev. ref., Szathmáry Gyula ev. 
ref. bodnármester Bagosi Erzsébettel ev. 
ref., Papp Sándor ev. ref. géplakatossegéd 
Kovács Máriával ev. ref., Révész Antal r. 
kath. cipészmester Király Máriával ev. ref. 
Kiss János ev. ref. bérkocsi tulajdonos 
Szigeti Máriával ev. ref., Fajt Ferenc ev. 
ref. kőmivessegéd Karsai Máriával ev. ref., 
Berecky István ev. ref. dohányos Darócy

5.

Eszterrel ev. ref., Erünkéi Lipót izr. gazda­
tiszt Zóber Hannival izr., Kapitány István 
ev. ref., ácssegéd Jency Juliannával ev. 
ref., Csordás László g. kath. lókereskedő 
Barth Zsuzsannával ev. ref. és Hodossy 
Pál ev. ref. vasutas Simonyi Irénnel 
ev. ref.

* Téréi Emma hangversenye.
E hó 13-án, szombaton Téréi Emma, 
Debrecen jeles szülötte, hangver­
senyt ad a zenedében. A hangver­
senyt Simonffy Emil, a zenede ju­
biláns igazgatója készíti elő.

* jc ényes esküvő. Fényes esküvő 
lesz. ma deli 12 órakor a Deák Ferenc- 
utcai zsidó imahäzban. Erber Ernő, a deb­
receni fiatalság egyik legrokonszenvesebb 
tagja esküszik ekkor örök hűseget Fleisch- 
nmnn Jankának, Fleisehmann Mór törvhat. 
bizottsági tag,^ n agy kereskedő leányának. 
A szertartást Krausz főrabbi végzi.

* Az Ujpárt és Debrecen. Tu-
dósitónknak tegnap alkalma volt 
beszélnie azzal a férfiúval, a ki 
Bánífy Dezső báró politikájának 
óvek óta letéteményese Debrecen­
ben. A helyről szerzett értesülés 
szerint az Ujpárt debreceni tagjai­
nak összeszedése szorgalmasan fo­
lyik s ma már e mozgalom jelen­
tékenyen előrehaladt állapotán van. 
Mikor a debreceni párt eléggé meg­
izmosodott, azonnal zászlót bont és 
szervezkedik. Az alakuló gyűlésen 
jelen lesz Bánífy Dezső is, vala­
mint politikájának kitűnőbb hívei. 
Ez alakulás a következő év elejére 
várható.

* Pintér Ákos halála. Pintér Ákos 
jeles irótársunk e héten Szentpétcrvárott 
elhunyt. A debreceni származású iró lapunk­
nál kezdte irodalmi munkásságát. Olvasó- 
közönségünknek néhány évvel ezelőtt sok 
kellemes órát hoztak azok a nagyon finom, 
nagyon kedves novellák, melyekben az cl- 
hunytnak főereje volt. Pintér Ákos gyorsan 
tűnt föl; Hamis legendák cimü regényét 
osztatlan elismeréssel fogadta az egész sajtó 
melynek minden tényezője teret nyitott a 
a nagytehetségü író előtt. Két évvel ezelőtt 
Parisba, majd Oroszországba utazott, hol a 
Novoje Yremja-nak lett magyar nolitikai 
rovatvezetője. Innen tudósította a" müveit 
világnak csaknem minden lapját az orosz 
eseményekről. Zichy Mihályival és Gorkij 
Maximmal is jó barátságban ólt az elhunyt 
a kiben Rosenthal Jenőné és Pintér Páí 
munkatársunk testvérüket gvászolják. Az 
alig harmincöt évet élt irót Pétervárott 
helyezték örök nyugalomra, általános rész­
vét mellett.

* Szakosztályi ülés. Az ipartestület 
fodrász-szakosztálya e hó 7-én, délután négy 
órakor rendes ülést tart. Az ülés folvó- 
ügyeket tárgyal.

* Az uj debreceni színház. Az uj
debreceni színház építése előtt immár 
semmi akadály. Mindössze a helykérdés 
ügye okoz némi késedelmet. Ez a gát is 
megdől azonban, mert értesülésünk szerint 
a pénzügyminisztérium még c hó folyamán 
Debrecenbe küldi egyik szakközegét, aki 
az illetékes tényezőkkel megállapodásra jut 
a színház felépítésének helyére vonatkozó­
lag. Az építkezési munkálatokat még tavasz 
előtt megkezdik. Az iparkamara ugyané
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• ugyané társban e hó 9-én értekezletet 
lart, melybe bevonta a kereskedői köröketis.

* _A politikai helyzet és a deb­
receni kamara. A magyarországi 
iparkamarák küldöttsége e héten 
tisztelgett az uj kereskedelmi mi­
niszternél. A kamarák képviselőit 
ez alkalommal a budapesti kamara 
bizalmas értekezletre hívta nio°' 
Az értekezlet kedden, e hó 8-án 
lesz s célja olyan módot keresni, 
roelylyel a közgazdasági pangásból 
kijuthatni. Az értekezlet nem fog­
lal állást politikai pártok mellett 
vao,y ellen, csak segítséget akar 
mindenáron nyújtani arra, hogy a 
válságszülte közgazdasági pangás 
megszűnjék. Az értekezletre Deb­
recenből Szabó Kálmán elnök ve­
zetése mellett a kamarának több 
képviselője utazik föl.

* A kamarai titkár körútja. A
kamara titkára ma Nagykárolyba utazik, 
hogy ott előkészítse egy szalmafonó tanfo­
lyam megalakítását. Szávay innen Szat­
máriba megy, hol negyven szalmafonógépet 
oszt ki díjtalanul, az egyes szatmármegyei 
községek háziparának fellendítése céljából

PEBRECZEKI ÚJSÁG.

* Szabad iskola.!A szabad iskola szo­
kott helyiségeiben vasárnap, f. hó 6-án d. u. 3 
órakor a földrajzból előadást tartanak: Az 
Eötvös-utczai iskolában: Dr. Szabó Márton nr. 
A Jókai-utczai iskolában: Kuti Zsigmond ur. 
A Miklós-uíczai iskolában Húsz bajos ur. A 
Bánk-ut czai iskolában : dr. Fererczv Gyula ur. 
A_ tanítás ingyenes. Szívesen látunk minden fel­
nőtt embert. Látogassák'minél többen ez érdekes 
és tanulságos etőadásokat. Az Intéző-Bizottság.

* A tüdővész és Debrecen. A
belügyminiszter hivatalos jelentése 
szerint Debrecenben szeptember­
november folyamán tüdőbetegség­
ben 147en, ugyanez idő alatt Hajdú- 
megyében 464-en hunytak el. Ez a 
szám felette kedvezőtlen és nyílt 
bizonyítéka annak, hogy mily ve­
szedelmes mérvben pusztít a tüdő- 
vész és a gümőkór.

* Kamarai gyűlések. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara, e hó 17—én 
rendes közgyűlést tart, melynek tárgyso­
rozatát az elnökség most készíti elő. — A 
kamara ipari osztálya e hó 11-én, keres­
kedelmi osztálya e hó 14-én ülésezik. — 
E hó 9-én délután az uj vámház felépítése 
dolgában értekezlet lesz a kamaránál, 
melyre a Kereskedő Társulat is hivatalos.

* Meghalt Simli Mariska. Simli 
Mariska, a reverendás kisasszony, Székes­
fehérvárott, meghalt. A különleges (excent­
rikus) hölgynek az utóbbi időkben rengeteg 
baja volt a rendőrséggel, mely nem nézte 
jó szemmel, hogy a kisasszony állandóan 
embertársai könyörül élességéből él. Az el­
hunyt Simli Mariska valamikor Debrecen­
ben is sokat megfordult, sőt a néhai 
Debreceni Hirlap-nak munkatársa is volt. 
v ele együtt különben a nők egyenjogositá- 
sának egyik előhareosa szállott sírba és 
minden hóbortja mellett megérdemli, ho°y 
a hölgyek egy-két könyet hullassanak a 
halála hírére.

* Jótékony adomány házassági
évfordulón. Horváth János építő mester 
házasságának 25 éves évfordulója alkalmá­
ból a városi szegényházban ápolt 112 sze­
gény részére fejenként 40—40 fillért s igy 
összesen 44 kor. 80 fillért volt kegyes mai 
napon kezeimhez eljuttatni. Szives adomá­
nyáért fogadja a kegyes adakozó az intézet

szegényei nevében is hálás köszönetemet. 
Kiss Lajos sz. gondnok.

* A Debreceni Újság előző 
számaiban azt Ígértük olvasóink­
nak, hogy újítással lepjük meg 
őket. Ezt az újítást lapunk mai 
száma nyilvánvalóvá teszi. A Deb­
receni Ljságot alakjában megna­
gyobbítottuk s ma níár olyan for­
mában jelent meg, mint a fővárosi 
nagy lapok. Lapunk hasábjait meg- 
szélesitettük. meghosszabbítottuk s 
igy a Debreceni Újság nyolcolda­
las száma több sort ölel fel, mint 
a régi alakú és formájú Debreceni 
Újság tizenkétoldalas száma. A mi 
szintén^ az újításhoz tartozik s a mi 
bizonyára első pillanatra feltűnt 
olvasóinknak, hogy lapunk mai 
száma teljesen uj betűkkel készült. 
A Debreceni Újság kétségtelen 
emelkedését dokumentáló eme újí­
tásokat, bizonyára még melegebb 
pártolással fogja méltányolni a mi 
kedves olvasóközönségünk.

* Mikulás. Ma hajnalban ezer és ezer 
gyerekfő kukucskált be az ablakszárnyak 
köze. Amúgy mgujjasan, a hogy az angyal- 
kákát szokták ábrázolni. Csillogó szemmel 
nézegették a kicsikék, hogy hozott-e vala­
mit és mit hozott a Mikulás ? Debrecen 
jelesei közül ma ülik névnapjukat Oláh 
Miklós dr. főtárgyalási elnök, Jener Miklós 
rendőrkapitány, Strompf Miklós járásbiró, 
Búzás Miklós százados, Szabó Miklós nagy- 
kereskedő stb.

* A legújabb debreceni pénzintézet.
Megírtuk, hogy a Budapest Székesfővárosi 
Takarékszövetkezet közelebb fiókot nyit Deb- 
reczenben. Az uj pénzintézet, melynek élén 
Mandel Zsigmond áll, 1904 január 1-én kezdi 
meg működését. Annyi bizonyos, hogy ked­
vezőbb előjelekkel alig indult még útnak 
debieceni bank, mint ez a Takarékszövet­
kezet, melynek törzsbetétjeiből váratlan 
mennyiségben történtek a jegyzések.
r , * P.á?yázat közjegyzői állásra.
Lestyan Adorján, a debreceni közjegyzői 
kamara elnöke, pályázatot hirdet az újon­
nan rendszeresített, kunszentmártoni köz­
jegyzői alias betöltésére. A pályázati kér- 
vényekét barom héten belül kell benyújtani 
a kamara elnökéhez. J J

* Uj szárnyvasut Debrecenből.
Gaal András balkányi földbirtokos 
egy évi előmunkálati engedélyt ka­
pott arra a keskenyvágányu Vasút­
vonalra, melyet Balkányból Nvir- 
adonyon és Hajdusámsonon át Deb­
recenig, valamint arra, melyet Uj- 
fehértótól Balkányon ut Émiihály- 
tehyíig akar vezetni. Debrecenben 
tudjak legjobban, hogy e szárny­
vonalaknak mekkora jövőjük van.

Berger Jenő

1903. decembök-6.

* Magyar név. Kiskorú Schwarc 
Erzsébet püspökladányi illetőségű, ugyan­
ottani laltos, belügyminiszteri engedélyijei 
Révai-ra magyarosította nevét.

* Ma este, az Angol királynő,-ven­
déglő éttermében a Rác Károly zenekara 
játszik.

* Némethy József, az ismert és 
előkelő körökben méltányolt fényképész 
felkéri szives jóindulatú pártfogóit, hogy 
karácsonyi megrendelésekkel a eéget már 
most kegyeskednének megtisztelni, mert 
csak igy készülhetnek cl még idejekorán 
a szokott művészies kivitelű képek. Néntethy 
József fényképész, Piac-utca 42. Lamprecht- 
palota.

Prágai sonka, vegyes felvágottak, 
szepességi virsli naponta friss kapható Tóth 
Kálmán füszemzietében.

* Hol szórakozzunk vasárnap ?
A Dréhcr-félc téli kort étteremben Baksör cm- 
polás. Délután egészen uj zonopon hangverseny 
Kiss Béla zenekara egész éjjel hangversenyezik.

* Cimbalom tanítást előnyös, árért 
elfogad, saját lakásán is, Farkas János 
végzett eimbalomtanitó. Arany Jáiios- 
utca 22.

* 20 vagy 30,000 koronával csen- 
társat keresek egy 6 év óta feilállódes

szolid, jó forgalmú iparvállalat megnagvob 
tatásához. Cim a kiadóhivatalban

Itt említjük meg, hogy 
kitűnő építőmérnökünk ° szintén 
előmunkálati engedélyt kapott a 
Haranyavarmonostortól Baranya— 
Sellyéig vezetendő rendes nyom­
távú helyiérdekű vasútvonal kiéni- 
tcsere. L
.. * Tegnapi halottak. Az anyakönyvi
hivatalhoz tegnap a következő halálozásókat 
jelentették be: Nagy József ev. rcf. 35 éves■ 
JTha*z ,LuJza ev. 23 éves; Kovács Istvánné ev- 
ref. 28 éves és Liptay György ev. rcf. 82 éves.

* Biztos gyógyhatás. Mindazok 
kik rossz emésztés vagy székrekedés követ­
keztében felhívásban, szorulásban, főfájás­
ban, étvágyhiányban vagy egyébb. bajokban 
szenvednek, a valódi „Moll-fcle scidlitz 
porok használata által biztos gyógyulást 
érnek el. Egy doboz ára 2 korona. Szétkül­
dés naponta utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész, es. és kir. udvari szállítótól "'Becs 
T. Tuchlaóban 9. A vidéki gj'ógyszcrtárak- 
ban határozottan Moll A. készítménye az 
ö gyári jelvényével és aláírásával kéréndő.

* Hasznos karácsonyi ajándék- 
tárgyak gyermekek, hölgyek és urak ré­
szére rémolcsón szerezhetők be Bariba 
Kajmán főtéri üzletéből. Szőrme boák, va­
lódi Jäger alsóruhák, úri fckérnemück 
nyakkendők, zsebkendők, óriási választék, 
szabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék en­
gedmény.

* Nagy választékú előnyomda.
Mindennemű ^ női-kézimunkákban újdonsá­
gok óriási választékban. Úgyszintén- gyö­
nyörű faragványok, Füstös testvéreknél.

* Uj szücsmiihely. A fővárosban hu­
zamosabb ideig működött, szakképzett mun­
kavezető által Rózsa Lajos szücsmüliclyt 
rendezett be, hol mind e szakmába vágó 
munkák gyorsan és kifogástalanul kéíztil- 
í ii , . ®í b'conu szőrmegallérok, divatos 
boákká alakíthatók. Divatból kiment bun­
dákra uj felsőkelmék bfírbólések kaphatók.
I. 1 * mikulások és krampuszok
kaphatok Mentzo Henrik újdonságok, áru­
házában.
. T * Nöiruha szabónö, a ki Becsben
es Budapesten dolgozott, elfogad angól és 
francia divat szerint a logizlése,sebben ruha 
készítést. Lbben a hónapban olcsón tanítok 
szabin es varrni délután 2—5 óráig. Nógiúdi 
bandorné Piac-utca 42. (Lamprecht-ház) 
az emeleten. ,
, , . * Sár cipők. Valódi orosz sár- és 
hócipők. Bőr- és posztó-bokavédők. Vadász- 
sapKai^ es harisnyák, Jäger-iele alsóruhák.
1 • a" mCS kötöttkeztyük legolcsóbb árban 
kizárólag Fekete Jakab férfidivat, kalap és 
íehernemü-üzletében, Debrecen, Főtér.

* A »Róneó“ a legjobb sokszoro 
8ito gép egy óra alatt több ezer példány 
könnyen lenyomható, egyedüli raktára és kép-firiFiOI fi n------ 7------------------——----- -------------------------------- --------  -----ügyeaun raktara

uDüSIN ARANYER BALZSAM <,y;Hf™fII0™vn,e'yi ope/ati6 ra«y á«etá*»<^1 «hetesen «. b«to.«n gt-kiprébíha. Elismerő levelek szerint es.rck és ezerek kőfzőnheükVÍT » »^pyeret. Teljesen ártalmatlan. KérháSL

eehíeeehSeíss mkat. Készítője Nagy Kálmán 
perencz gyógyszertára Dobroctenbon 
á korona, törvényesen védve,

ií'GV’í''' -\z\ ' *
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viseletű Pongrác Géza papirkereskedönél. Papír­
áru gyári í'aktárában megérkeztek uagyválasz- 
tékban a: legújabb francia levélpapír különle­
gességek! 1 kurécionyi családi dobozok és asztali 
Tcntatartó készletek.

* Mindenféle gyógyanyagok, gyógy­
szer különlegességek, fertőtlenítő- és köt­
szerek, gyógylabdacsok, gyógyborok. Jósa 
cs Jóna drogériája. Debrecen, Kossuth- 
utca 6. ,

* Pár inai ibolya-szappan, a legfi­
nomabb ibolya ilattal s bőrpuhító an vakokkal 
készítve minden külföldi szappant hátérbe szo­
rít. A legkényesebb, aicbőrück is. kivá.lló ered­
ménynyel .'basznának, lágy drb 80 fillér. Készíti 
Szabó Bélii pipereszappan-gyáros Miskolcon. — 
Kapható flebreCiliben Tóth Béla, Mihalovits J 
Muraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor’ 
Szilé Ferenc gyógyszerészeknél. Kálnál Linót’ 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Kootsek Kornél, 
Márton Gyula, Benyáts Emil. Békés Lajos, 
Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereskedőknél.

* Remek szép újdonságok érkez­
tek. eljegyzési kártyák, lakodalmi és báli meg­
hívók. melyek jutányos árban készülnek Horo- 
vitz Zsigmond könyvnyomdájában Debit cin 
Piacc-ulcza 66. sz. a.

* Legolcsóbb, legszebb karácsonyi 
és újévi ajándékok, a közeledő karácsony
és újév a lka!kaiméból, kérem a n. é közönsé­
get, hogy bárminemű megrendeléseit mielőbe 
eszközölni) ;.szíveskedjék. Felvételek naponta 
borús vagy esős időben is, délelőtt 9 órától cl. 
ii. 4-ig. Egyben felhívom a n. é. közönség- 
figyelmét platin-nagyitás, aquarel pastel és olaj- 
fcsteményeimre. Bármely kis és régi fénykép 
után életnagyságban készítek 3 nap alatt (vi­
dékre 8 napi művészi kivitelű platin-nagvitást 
12 koronáért kerettel együtt. Balkányi Antal 
fényképész,. Piac-utói 81. szám. Specialista 
gycrmekfelvételekbeii.

* Szájpadlásnélküli müfogak feles­
legessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell, nem is lobot. Egy óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 
10 évi jótállás. Barna J. egyedüli specialista a 
szájpadlásnélküli müfogak készítésében. Buda­
pest. Kerepesi-ut 26. szám. Vidékiek megvár- 
hiiják.

* P'énzkölcsöaökaí jelzálogra vagy 
személyliftéire gyorsan kieszközöl, többféle 
tartozásokat törlesztéses kölcsönre egy 
helyre conVertál a 26 bankkal összekötte­
tésben levő Rác Béla bankirodája Debrecen, 
Csapó-utcái 12. széni. — Az ingatlan előze­
tes megbecsülése díjtalan s azonnal meg­
tudható, mennyi kölcsön vehető l'ol.

táviratok.
Minisztertanács.

Budapest, december 5. A mi­
nisztertanácson megbeszélték a hely­
zetet, mert Tisza István gróf hol­
napra audenciát kért ő Felségétől. 
A kabinetiroda válasza este ’meg­
jött. Az van benne, hogy gróf Tisza 
István kihallgatását későbbre várják. 
Ez a légliivatottabb politikusok 
véleménye szerint annyit tesz, 
hogy ágért várják későbbre Tisza 
Istvánt,, mert azt akarják, hogy a 
végleges eredményről tegyen jelen­
tést. Más politikusok véleménye 
szerint csak azért tartják még Tisza 
Istvánt, hogy a delegációk üléséig 
megszavaztassa az újoncokat.

Kilépés a Kossuth-pártból.
Búdtijiest, december 5. Fúv ós Mukits 

képviselők ma levelet intéztek Kossuth 
Ferenchez;' á melyben kijelentették, hogy 
kilépnek a Ivossuth-pártból.

________DEBRECZEMI pJ3ÁG.

Az állatgyógyászati kongresszus.
Bloemfontein, december 4. Az ál­

latgyógyászati kongresszus mai 
ülésén Koch tanár úgy ny ilatkozott, 
hogy a tengerparton uralkodó láz 
egész Dél-Afrikában el fog terjedni. 
A marhaállomány 90 százaléka a 
a betegség áldozata lesz. Az egye­
dül használható óvószer a védőoltás, 
azonban ennek dacára is nagyok 
maradnak a veszteségek.

Pestis eset.
Konstantinápoly, december 5. 

Szmirnaban egy 18 éves ács 
pestis gyanús tünetek között meg­
betegedett ős meghalt. Az egészség­
ügyi tanács elhatározta, hogy a 
Színi mából induló hajókat a kiin­
duló helyen és a megérkezés helyén 
orvosilag megvizsgáltatja.

Báró Appel utóda.
Becs, december 5. A „Fremdenblatt“ 

szerint a nyugalomba menő Appel János 
tábornok a 15. hadtest parancsnoka és a 
boszniai hercegovinál országos - kormány 
főnöke helyett báró Albori Jenő táborszer­
nagy, a krakkói 1. hadtestparancsnoka veszi 
át a boszniai és hercegovinál polgári és 
katonai ügyek vezetését.'Hir szerint Albori 
utódjául a krakkói 12 gyaloghadtest volt 
parancsnokát, Horsetzky Adolf táborszerna­
gyát szemelték ki.

TÖRVÉHYKRZÉS.
§ "Vizsgálat a járásbíróságnál.

Sziits Miklós dr. törvényszéki el­
nök e hó vége előtt megvizsgálja 
a debreceni kir. járásbíróság ügy­
menetét.

§ Gondnokság. A nyíregyházai kir. 
törvényszék Mihálkó Mihály orosi lakost, 
elmebetegség miatt, gondnokság alá helyezte.

§ Törvénykezési szünet. A kir.
Ítélőtáblán most kezdődött meg a törvény­
kezési szünet. A kir. törvényszék mától 
kezdődőleg újévig nem tart bűnügyi fűtár­
gyalást, az esküdtszék elé utalt ügyeken 
kívül. A restancziák feldolgozása viszont 
teljes erővel folyik, különösen a járásbíró­
ságnál, mely hátralékát mintegy harmad­
részére apasztotta le. A törvényszék most 
dolgozik azon a kimutatáson, melyet ez évi 
munkásságáról készített s a kir. táblához 
terjeszt föl.

§ A holnapi esküdtszék! főt árnya­
lás. A debreceni esküíltbiróság holnap Kas 
Sándor szándékos emberölési bűntettében 
tart főtárgyalást. Kas Sándor a Sáráiul és 
Derecske közti országúton gyilkos merény­
letet követett el ez év elején. A főtárgyai ás, 
melyen Szeőke István dr. elnököl, két napig 
fog tartani. A vádlottat dr. Árvay Béla védi.

§ CsEzbüntetés. A debreceni törvény­
szék Tőrök Ferenc hajduszováti lakosra, a 
ki tizenegy rendbeli lopást és betörést kö­
vetett el. összbtintetésül három évi börtönt 
szabott ki. Az ítélet jogerős.

§ Az esküdtszék! tárgyalások e
havi ciklusára a főtárgyalási elnök a kö­
vetkező ügyöt tűzte ki : Orosz Mihályné 
ellen szándékos emberölés kísérletének bün­
tette. A főtárgyalás c hó 14-én lesz. Az 
emberölési kísérlet Debrecen város határán 
történt.

§ Floruca és Dohán. Floruca Péter 
és Dohán János, a két hírhedt pénzhami­
sító, még mindig vizsgálati fogoly. A ve­
szedelmes rabokat e hó közepén szállítják 
ei Sznmosujvárra, hol több esztendeig lesz­
nek a fegyház lakói.

§ Ratottányilvánitás. A nyíregyház, 
kir törvényszék Kovács Mária ottani illetőségül 
ismeretlen helyen tartózkodó asszony ellen 
holttányilvánítási eljárást tettjj folyamatba s fel­
szólítja az eltüntet, hogy egy évi eforgása alatt 
jelentkezzék a nyíregyházi törvényszéknél.

CBAEWOE.
As örökség’.

■— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Pietro ezután részletesen elbeszélte ter­

veit s nyomban elhatározta a feketével, 
hogy esői mikro ülnek s elevéznek a közei­
ben levő háromé sues szigetig.

Nem telt bele egy negyedóra és Pietro 
a feketével együtt a bárkaszerü nagy csol- 
nakkal evezett a tengeren.

— Te Pietro, — szólalt meg hosszabb 
hallgatás után a fekete. — Tudod mit gon­
doltam.

— Mit ?
Nem jó lesz az, ha mi ezt az embert 

magunkhoz visszük s váíságdij fejében adjuk 
ki. Veszélyes dolog ez. Felfedeznek ben­
nünket és a mi kedves szabadságunk, 
drága tanyánk oda lesz.

— Mondok valamit. De ha ezt nem 
tesszük, akkor miért fárasztjuk magunkat, 
miért megyünk érte.

— Elmegyünk szórakozásból. Meg­
nézzük kivel van dolgunk. Ha olyan kétség­
telen biztosítékot nyújt, amely ránk nézve 
nem lehet aggasztó; akkor elhozzuk a szi­
getről, ha pedig nem; akkor ott hagyjuk. 
A mi szivünk nem olyan lágy, hogy össze­
szoruljon érte.

— Helyes !
— Nézd csak, a sziget már ott van.
— Csakugyan. Te én úgy látom, hogy 

hogy ott a kis csúcsnál egy ember áll. Az 
lesz a mi emberünk.

— Dehogy. Rosszul látod.
— Figyeld csak jól. Mozog. Nézd 

csak lobogtat valamit.
— Csakugyan!... Észrevett bennünket... 

Szegény... Elképzelem a boldogságát. Ott a 
sarokban a kis lobogó. Vedd fel és adj neki 
jelt.

A fekete felvette a lobogót és len­
getni kezdte. Látták mind a ketten, hogy 
a sziget lakója, hogy adja vissza a jelt.

Kevés idő telt bele s a esőinak velük 
odasi idolt a sziklaszigethez. Szcmlől-szeii)bc 
látták az ő emberüket. Kölcsönösen hang­
zottak ei az üdvözlő kiáltások és a két 
kalóz leolvashatta a Timót arcáról, hogy 
megérkezésükkel milyen boldogságot szerez­
tek neki.

(Folyt, köv.)

SEIMEiAP.

Ma vasárnap, dec. 6 án hét dődls. 
Délután 3 órakorfélhelvárakkal, Bérlet 75. ez- 
S aiami th (Jeru>aáíem leánya.) 

Zsidó daljáték 4 felvonásban.
Este 7 ős fél órakor, bérleszünetben, először 

Simonyi óbester.
Történeti vígjáték 3 felvonásban. 

Holnap, hétfőn, bérlet 67. szám „C“ 
Casanova.

öo uagj upuiUH

Henreberg-sely csak közvotctlenül ! Fekete, fehér és színes, méterje 60 krtél ] 
forint 35 krig, blouzokra és ruhákra. Bérmontve és már elvi 
molva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultávi

Hsnneberg oelyem-gyár, Zürich.
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Képkeretezés.

Szives tudomására hozom, hogy

ügyvédi irodámat
Csapó-utca 19. szám alatt, 

a KNOLL-féle házban

a

megnyitottam. 
Tisztelettel:

3Dr. "Varga. Imre
ügyvéd.

|ELJESEi\ PÓTOLJÁK
a francia cognacot
aus mii

utódai
hírneves promontori cognae-gyár

(alapítva 1882.)

mindenütt kapható gyártmányai jjj
Központi iroda és gyártelep: Budafok.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatámház.

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asztalterítők, bútorszövetek, 

kocsitakarók, függönyök,
■ Linóleum, lópokróczok ■

óriási raktára.

IjÁis Sándor
üveg- és porczellán áruháza, Debreczen, Piacz-utcza- 

és Hatvan- utcza sarkán.

A nagyérdemű közönség szives és jóakarata támoga­
tása arra ösztönzött, hogy üzletemben a legkényesebb 
igényeket is kielégítő mindenféle művészi kivitelű dísz­
tárgyakat szereztem be a közelgő karácsonyi, újévi és 
alkalmi tárgyakból u. m. china-ezüst, bronz-, sárgaréz-, 
majolika, fayence, terrakotta- és porczellánöól s azokat 
meglepő olcsó áron bocsátom vevőim rendelkezésére.

Asztali-, függő- és szalon-lámpák gyári árban. Ét­
készletek, kávés, teás uzsonna készletek. Mosdó-készletek 
nagy választékban. Diszvirág vázak nagy raktára. Sörös, 
boros, vizes készletek mindenféle színben.

A nagyérdemű közönség jóakarata támogatását 
továbbra is mély tisztelettel kéri

Lám Sándor.

"cá
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Kávéházi és vendéglői berendezések.

[j petróleum. 
= eladás. =

Elsí Debreczeni Kézizálog Kölcsön 
Intézet Részvénytársaság

Debreczen, Arany János-utcza 9. 
Pónzkölcsönöket ad:

Értékpapírokra éa sorsjegyekre.

Előleget ad : 
M'ndennemü ékszerekre, ingösá- 
ságokra, ipari és áruezikkckrc, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb feltételek mellett.

Hat7an-u.59.s2. a.
az udvarban,

ahol tisztán égő, szagnél­
küli petróleum

Megrendelések házhoz szállítva 
elfogadtatnak. Csillárpetro- 
leum 18 kr., császárolaj 

20 kr literenként.
A tisztelt közönség b. pártfogását kéri

Wertheimer.

Kereskedők, iparosok, magán 
emberek figyelmébe!

,, Ingatlanok és bárminemű ingóságok 
adásvételének közvetítését. Követelések 
beszedését. Számlák incaesálását. Bármi­
nemű megbízások teljesítését. Körlevek 
árjegyzékek és mindennemű üzleti reclam 

: nyomtatványok magezimr6sét, felbélyegzé- 
I sét és Postai expeditóját. Örökbefogadási 

neymagyarositáei, hásasssgi, nLvko- 
rusitasi és egyébb engedélyek meg-

s8aZbb"ntzközl^Utány°SabDan éS legP°nt°-

^agy Lajos
(volt ügyvédsegéd)

inökségl Irodája és okmánysserző vállalata.
Debreczen ben, Mester-u. 12.

— Telenfon-sitám: 335. — -

Szeredy József
vendéglőjében

ma vasárnap, este nagy
Ma-estély tartó

saját készítményéből. Tisztán ke­
zelt bagaméri uj bor s pon­
tos kiszolg dásról kezeskedik.

A nagy müzenélö — 
óra közreműködik. L. 

Homok kert-uteza 125. sz. 
a nagyhiddal szemben.

a

Itt az alkalom, hogy telje­
sítsük kötelességünket és a 
bűzös, egészségtelen, minden 
járványt terjesztő

szemétgiitoket
udvarunkról kiküszöböljük.

A főváros mintájára 
minden nap kora reggel 
a házi szemetet elszállítjuk.

z Első debreceni "—
Sméi-fiivamási vállalat

Deák Ferenc-ufca 26. sfé
Lakásonként 20fillér csekély dij fizetendő.
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NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
kis - üveg Ara: i korona

HASZNÁLAT! UTASÍTÁS MINDEK ÜVEGHEZ 
MtUÉKELVE VAN I

Női kelmékben dús választék,"

ülik is mreljiü
készpénzért

Havi és heti 
!! r é ssletfiz-atésre !!
beszer .zhető meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és női téli babátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

ÁiapiMtoít 1875= évben. 

Egyedüli bútorgyár Debrec zenben

8CHVÄRCZ VILMOS
os, í? kir. udvar! bútorgyáré« 
és e legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piaez-n. 71.

Gyártelep: Szálks-n 6. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon. 
Egyszerit, de Idtfinö minőségű, saját ké-
ezitmfeyü bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

KEltsőgvetések, rajzók, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Hermann
Uatvan-atcza 17. sz.

= Czégre ügyelni! —:—
Női kelmékben dús választék.

17085. sz. 1903.

Temesvári vásári hirdetés.
Az idei temesvári Szt,-Miklös

orsságos vásár
folyó évi deczember hó 17-iktöl bezárólag 

deezeir.ber hó 21-ig fog megtartartatní. 
Mindenféle állat felhajtása 

sz országos vásárra, deczember hó 17-étől 
csütörtökön seggel 5 órától kezdve

meg van engedve ...
Temesvár, 1903 november 28-án.

A várososi főkapitányságtól 
Bandi Rezső, 

főkapitány.
Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és so tés-vásár.
Gyümölcs-, mezőgazdasági kereskedelmi és 

iparvásár.

12 év fennálló
■bádogos és villanyszerelési 

üzletem
Hatvsa-iitm 2-ik szám (Tóth 

Gyula ház.)

Efransz Kálmán.
Nyújtsunk kezet a szerencsének!

HjtrHÉy 76,11 tana. |P:
EJ Már folyó évi deczember hó 
Ibti 16-án és 17-én lesz az annyira 
gi kedvelt osztálysorsjegyek Il-ik 

gjjpS húzása, felkérem oazíálysorsjegy 
K9B vovőimet, hogy kedvezményes sors- 
® jegyeiket niolőbb újítsák meg. — 
® Ily osztály sori? jegyek eredeti 
1|| árak mellett kaphatók,

H 4 KATZ JAKAB ►
55 hírlap- é; forsjogj-árudájihon

Arany János-utcza 9 szám.
Nyújtsunk kezet a szerencsének !

M ©Xi - F £ LÉ i

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll fl. védjegyét és aláírását íCrieti fel.
A Moll A.-főle Seidlitz-porok tartós yógyka- 
tára a legmakacsabb gyomor és alt' stbánt&l- 
raak, gyomorgörcs és gyomorkév rögzött 
székrekedés, zni jbántolom, vértoluld:, aranyér 
ás a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles hdziszemok évtizedek óta mivdig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások tórvényilaq feiwiíteinok.

SEID.LIXZ-
tlsak akkor valódi,
fceti fel ős „A. Moll- feliratú ónczattal van 
zárva. A Möll-féle franczia borszoyz és só 
nevezetesen mint tójdklomcsilapitó bedörzsö- 
lósi szór köszvéuy, csnz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismeretesebb ópszor. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moü-gyermskszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgy szappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.

Fö-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, cs. é* kir. udvari 

szállító által.
Becs, I., Tnchlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét 
mellett teljesittotnok. Km. L. 1902. IV/28. 
A raktárakban tessék hetározotían Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni.
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yjpró hirdetések, j
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
BZ6 4 flilőr, vastagabb botükkel nyomatott 
===== szó 4 hr. 8 fillér. —

o o o o *
Levélben! tudakozódásokra pon- 
tofsanválaszolunk, ha a sznuséges 

postabélye*: behttldetih.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.
„KLARISSZA“ a kívánt helyen levele van.

Ív 01 FELSŐRUHA varrásra ügyes varrónő, 
ismeretség hiányán, ez utón házakhoz 

i ajánlkozik. Szalai Emma, Magos-utcza 14: sz.

| GYAKORLOTT felsőruha varrónő, ki évekig 
i Budapesten dolgozott, készít jutányos árak- 
s ban utcai- és báli öltözékeket, kívánatra 

házakhoz is elmegy. Cim a kiadóban.

Eladás.

.ELSŐ SZERELEM“ levele van.

LEÁNY vagy asszony ismerőst keresek, kit 
anyagilag szívesen támogatnék. Leveleim Éva 
Ádámnak helyben, postrestante.

.FEKETE SZEM“ levele van a kívánt helyen.

27 ÉVES, BARNA, iparos fiatalember meg­
ismerkedni óhajt „közös háztartás“ céljából 
oly 22—26 éves nővel, kinek 1500 korona 
készpénze van. Levelet „Biztos jövő“ címre 
a kiadóhivatalba kéretik. Titoktartás bizto- 
sittatik.

„ANONYMUS“ levele van.
„CSAK KÉT TITOK“ levele van.
„SZŐKE LEÁNY“ levele van.

75. TUDOM. — Megfontolva, cselekedj. — Enyém 
is tied. — Mindegy. — Elet vagy halál.

Ajánlat.
A.Z B3EJE meggyőződni, hogy Wallerstein 

bulop r iá cég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk de 
azért néhány czikk árát felemlítjük: 120 széles 
oybelin minden színben 1 korona. Anna flanel 
métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt., jó vég 
siffon 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt mar 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. 
Ha ezek az árak nem elég olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek 
felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

PEMETEFŰ-, maláta- és pergelt ezukorkák 
kaphatók Riesz Lipót czukrásznál.

EGY KISEBB LAKÁS bolttal vagy anélkül 
azonnal kiadó és egy kevésbé használt női 
varrógép eladó Csapó-utcza 22. szám alatt.

KANÁRI MADARAK, gyönyörűen változatosan 
éneklők, valamint tenyésztésre alkalmas nős­

tények olcsón beszerezhetők Péterfia-utcza 26.

AZONNAL TÖBB évre kiadó a Postakertbon 
2. _sz. a., két szoba, konyha, gyümölcsös és 
szántóföld, kertészeti célra. Értekezhetni lehet 
Teleki-utca 17. sz. alatt.

PERGETETT- és keretes méz, Ezerjó bor és 
szőlővessző, Sesta-kerti 2 nyilas szólő olcsón 
eladó Szeremre tanítónál, Rákóczi-u. 31.

KIS SZEKÉR eladó Homok-u. 31. sz.

HONVED-utca 62. számú ház eladó vagy bérbe 
kiadó.

FODRASZÜZLET — a tulajdonos .másnemű 
elfoglaltsága miatt — jutányosán — esetleg 
részletfizetésre is — eladó. Salétrom-u.. 6 sz,

GARNITÚRA, matt asztallal s egy siffon azon­
nal olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

KÖNTÖS-kert, I. járás 19. sz. szőllő, lakással 
eladó.

NAGY HURKA-estély tartatik a Rózsa-bokor 
vendéglőben. Csapó-utca 99.

CITERA leckét ad Barta Hugó, Kandia-utcza 
5. sz. alatt.

A BOCSKAI-telepen 2 parczella szőlő eladó 
értekezhetni Nagy Sándorral, Hadnáz. ’

A KIS-MAC30N 3 és fél nyilas tanyaföld, a 
t?esta-kertben 2 nyilas szőlő pajtával eladó. 
Értekezhetni Rákóczi-utcza 6. szám alatt.

20 krajcár 25 darab névjegy (1 soros) Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdájában, Debrecen 
Piacz-utcza 66.

UDVARI lakás. 3 világos, száraz nagy szoba, 
összes mellékhelyiségeivel, ’.yugalmas udvar­
ban kiadó. Egymalom-utca 3. sz.

FIRNEISZ, gyorsan száradó, egy kg. 40 kr. 
Neumann Nándor festék és firneisz üzletében. 
Hatvan-utcza 5.

KÜLÖNLEGES és kiváló kenyérliszteket ajánl • 
az orosházi házi kenyérsütőde. í

EGY JÓKARBAN levő cserépkályha jutányosán 
eladó. Értekezhetni az Emke kavéházban.

5 HOLD ondódi föld eladó. Értekezhetni Szent- 
Anna utcza 51. sz.

A SZEPläSEN 9 és egynegyed nyilas föld 
eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

AMERIKANER, igen elegáns, uj, könnyű kocsi, 
összes bőrüzése szarvasbőr, eladó. Egymalom- 
utca 3. szám.

PETRÓLEUMOT, mely nem füstöl és szagmen- j 
tes, a legkényesebb csillárokat elégíti ki ; 
legolcsóbban ad Fazekas Kálmán festék és ! 
petróleum kereskedő, Hatv an-u'ca 6. szám. ' 
Tessék meggyőződni. :

700 ÁKÁCFA, 4 8 méter hosszú, 20—40 cm. 
vastag, egyenes, eladó. Egymalom-utcza 3.

EGY GARNITÚRA, egy rövid zongora, egy 
kotogép eladó, Kossuth-utca 61., kereszt- 
épület, jobbra.

700 DARAB tölgyfa, mely 2 érés vágás, eladó, 
Mester-utca 21. sz. Ugyanott 2 hordó méz 
eladó.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

TEASÜTEMÉNYEK és ezukorkák mindig friss 
és nagy választékban kaphatók Riesz Lipót 
czukrásznál Piacz-utcza.

CZILINDEREK, valamint mindennemű kalapok 
készítését és átalakítását a legjobb kivitelben 
eszközli Békés kalapos-műhelye Piacz-utcza 
44. Az udvarban balra.

SZOBAFÜTESHEZ mindennemű szenet leg­
olcsóbban házhoz szállít Neumann Nándor 
festék, petróleum és szénkereskedő. Hatvan- 
utcza 5. Telefon 205. szám.

Kereslet.
ÉRTELMES, gyakorlott varróleánvok és tanuló­

leányok felvetetnek. Peterfia 1.," emelet

INTELLIGENS embernek való, szép vállalat- 
hoz társ kerestetik két—háromezer forinttal. 
Ajánlatok „Jő vállalat“ címen a kiadóba 
keretnek.

PÉNZTÉRNOKNŐI vagy elárusitónői állást 
keres egy arva leány, szerény feltételek mel­
lett. Timar-utca 35. szám.

J(daJ“ÁdbÓL való fiú tanulónak fölvétetik
?al°gh FDr^-2z./üs.z„er' és csemege kereske- 
désében, Petofi-tér 12. szám.

A BÁNKON 15 öl tucskó eladó. Értekezhetni 
Erzsébet-ut 23. sz.

A„B0LP0GKERTBEN, második járásban, a 
lelegai-tele szőlő, sok nemesitett fákkal 
JivadiatoJenként kor. 2.20 eladó. Értekezhetni 
Arpád-tér 42. sz. alatt vagy a kerti csősznél.

ROSENTHÁL malomban egy fütő felvétetik.

TISZTÁN ÉGŐ, szagnélküli petroleum literen- 
ként 16 kr. Darvas Miksa fűszer- és csemege- 
üzletében, Deák Ferencz-utcza.

E’j'TÜROZOTT szoba, teljes ellátással kapható. 
Lotvos-utcza 7.

KÜLÖN BEJÁRATÚ, csinosan bútorozott utcai 
szoba azonnal kiadó. Moszona-utcza 2.

EGY SZOBA konyha, kamara azonnal kiadó 
Tímár-utca 52.

TARTÓS, kötött harisnyák, harisnya fejelések 
Jager ingek és nadrágok, blouzok és alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban beszerezhető 
Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda mellett.

KARÁCSONXI alkalmi vásár, kedvezőtlen idő 
miatt, blouzok, alsó szoknyák, nadrágok ió 
mosó pamut flanelok, barehettek leszállított
ÖSSttMárton Gyuia üzletében'

TISZTESSÉGES leány szobaleánynak kereste- 
tik ahoi jó bánásmódban részesül. Cim a 
kiadóban.

ügyes szikvizelárusító íöl- vétetik. Teleki-utcza 100.

Fazonna/íalk55KE-DP Segéd’ ü^yes detailista, 
azonnal alka.mazast nyer. Cim a kiadóban.

leánykiházasitási és katonai szolgálati biztosító-társaság- által alkal- 
mazlatnak Értekezhetni Debrecen, Frohner- 
szálloda. 4. számú szoba, 3 órától este 7-ig. j

Őv£ttÉiFt®PElu- ?ag>'ar’ n6mst tót nyel- ' 
j c!m ak tiadólan Ja’ Péczbeszedöi ^st kJes. j

1 JÖVBDELEW^etnek sz^tY^ !
AM„lafnDkyVFaZaSSal f°Slalkozni óhajtanak. 
Ajánlatok „Kazinczy Könyvkereskedő Rész- 
vénytarsasaghoz, Debreczen, József királyi 
herczeg-utcza 8. szám alá intézendök. y

SZEKLNA IGÉNYŰ, kereskedelmit végzett nő 
kiadóban al audú alkalmazást nyerhet? Cim a

TANONCZ, nyomdában felvétetik. Bővebb fel­
világosítással a liindóM-atal szóig-

Nagy Lajos
házassági özvet tési irodájából, Debre- 

czenbeu, Slesíer utcra 12. sz. 
E.Yg-r.„a Telofon ss lm 335. smutmm 
29 éves hivatalnok (tart. tiszt) nőül venne 

egy olyan 2-3 ezer korona hozománynyal 
rendelkező urbányt, ki ötét 200 korona 
szívességi kölcsönnel kisegítené.

I 30 éves, fess, özvegy úrnő korosabb va­
gyonos ur barátságát óhajtja, házasság, eset- 

1 leg közös háztartás czéJjáből.
21 éves özvegy iparosné olyan férjet 

keres, ki nem pénzre, hanem egy iß lelkű 
fslesegre reflektál.
íznu/F® /?es’. fo?s kereskedő, igen jó ősa­
pádból, feleségül vgnne egy olyan leányt, 
vagy gyermektelen özvegyet, kinek legalább 

° ezer forint hozománya van.
35 éves iparos oly 35 - 40 éves nőt ke­

res feleségül, kinek legalább is 800 forint 
készpénz hozománya van.

54 éves kisgazdálkodó olyan gyermek- 
t®‘6“ .özvre»yet keres feleségül, kinek leg- 
alább is 500 frt hozománya van.

53 évos özvegy asszony, olyan 50—65 
éves embernek lenne ápoló és hü felesége 

gondviselője, aki részére legalább is 
200 forintot biztositana

Hivatalnokok részére igen Jő 
parthiek vannak elojogyesve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a fenti 
iroda. Hivatalos órák: Hétköznapokon d. e. 
8-12-ig, d. u. 2 tői esti 7 óráig. Vasár- és 

anepnapokon: d. e. 8 tói d. u" 1-ig.
Telefon arám: 335.

^\z'\
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^sí Nagy

karácsonyi vásár.
vMmmmmm

Franczia babák
15 krtól kezdve.

Babakocsik
1 frttöl kezd"e.

Hinta lovak
1.25 krtól kezdve.

Laterna Magicát
75 krtól kezdve.

Vasutak felhuzós
50 krtól kezdve.

Vasutak sinekkel
1 frt 20 krtól kezdve.

Gépek gőzerőre
1 frt 20 krtól kezdve.

Várak katonákkal
1 frt 20 krtól kezdve.

Mese színház
12 változatos képekkel.

Utazás Afrikában
12 változatos képekkel.

Szobák, konyhák, bútorok,
ágyak, hegedűk, czimbalmok, pus­
kák, kardok és még számtalan 
szebb tárgyak.

Társasjátékokban: ~
remek újdonságok.

Lotto, tombola, kalapács és ha­
rang, vig egyszeregy, lóverseny, 
halomiéba, asztal, tennis, kézi 
nyomda, roulettes, labyrinth, kine- 
motograph, amerikai billiárd, lövő­
ház, sikló játék, uj tekepálya, ti- 
vóli játék, dominó—sakk, Richter 
kőépitő szekrények és még szám­
talan szebb tárgyak.

Ajándéktárgyak:
Hímzett szivar- és czigarettaíár- 
czák, plüsch arczképiibumok, bár­
sony levelező-lap albumok, bár­
sony varró- és keztyü dobozok. 
Emlékkönyvek, díszes hamutartók, 
szivarka asztalkák és még szám­
talan szebbnél szebb tárgyak.

= rendkívül olcsó árban. =

fisch testvérek
bazSrMetében*

kávéházzal szemben, 
v^kPiaez-utcra 40. <

Előkelő idegen vendég
= (nem osztrák) szerény megjegyzése volt, hogy alanti ezégeél ------

áA 50 féle debreezeni látképss lap A A 
és 20 különféle Hortobágyi SÍ*i 

kitűnő felvétel a legújabb fényképek után készítve, elegáns finom kivi­
telben áll a tisztelt közönség rendelkezésére, darabja 6 fillér.

Karáesonji és Újévi kártya
különlegességeim dós választókban megérkeztek. Ajánlom ezek előre be­
szerzését, mert az újdonságok közvetlen az ünnepek előtt rendesen

elfogj nak.

MIHÁLY BÁWTTFiI» paPiker£’!tedá3ébsn. rátér 30.».
a A V üréher 36rosarne‘»ka! szemben.

^Viszonteladóknak uj debreczeni lapjaimat figyelmébe ajánlom=

1

Hajdumagyei Népbank mini 
S?ö¥efkez8t

1804. január hő l-én nyitja meg,
alapszabályai értelmében és korlátolt felelős­

ség mellett

első évtársulatát.
A szőve kezet! eszm 1 fokozatos fejlődbe hívta 

életbe a takarékosság fejlesztésire és 
tagjainak olc‘6 kölcsönök adására ala­
kult eme szövetkezetét.

EtJY-egy évtársulat 5 évre ala­
kul, melynek leteltével a befizetett 
összeg, valamint az arra eső haszon- 
eredmény visszafizettetik.

Hetenkénti törzsbetét 50 fillér (25 kr.)
Jegyezhetni bármennyi törzsbetétet, mely he­

tenként pontosan befizetendő.
Belépéskor minden törzsbetéfc utón 50 fillér 

(25 krajezár) beiratási díj fizetendő.
Kölcsönök az óvtársulatok tartamára 

vagy bekebelezés mellett tiz évi tar­
tamra adatnak.

Kölcsönkamatok a fizetéi megkönnyi- 
ttfse czéljából hetenként : örlesz- 
tendök.

Előjegyzések a belépésre már most 
eszközö he tök Kacz L - jós borke­
reskedőnél, Főtér a Hungária ká­
véház mellett és Varga József bú­
torkereskedőnél Főtér, dr. Ujfa- 
lliSSy házban. A betéti könyvecskék 
váltása f. évi deczember hó 20-től 
eszközölhető a szövetkezet hivatalos he 
lyiségébon Főtér, 26. sz. a. a fő­
tőzsde épület udvari keresztépü- 
letében.
Debrcczen, 1903. deczember havában.

A Hajdú negyei Népbank mint Szövetkezet 
igazgatósága nevében.

Dr Bruckner Ernő, Dr. Révi Nándor,
elnöir. koJ2®*

— Telefon 296.

if Ferenez
Debreozenben, Egyháztér 2. szám, a nagy­

templomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló

magyar és német kölcsönkönyvtárát

n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi

és téli évadra a legillőbb árak mellett. E te*

kintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön-

könyvtár-jegyzék.

Polgári Takarék és Segélyszií- 
vetkezet

Piaoz-ntoza 83. az, Gevéby-híz.
1904. január hő 1 én kezdődő

VIII. évtársulatára
kölcsönöket kedvező visszafizetési fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett, 
már mo3t is folyósít. Kérvények gyor­
san intézteinek el.

A« Igazgatóság.

Eladó ingatlanok
A Piacz-uteza 34. sz. ház, 

a Csapó-utcza 23. sz. ház és 
18 katasztrális hold Ondódi 
föld eladó. — Értekezhetni: 
NpmUtó-nícza 18. szám alatt.

^<3 S5St 525i2! SiíSESHEBSHSlSESFSiBSB SlSiSZS
S Ajánlom az őszi és téli idényre érkezett jó 
«I mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo- 
Q EiO'.t mintás és fehér pique tarcheíeket, 
Jg olcsó tenis flaneleket, férü, női és gyermek 
uj tricco alsó ruhákat, harisnyákat, keztyüket, 
In minden nagysága téli gyapjakendöket, pap- 
Bj lanok»t, ágy- ói asztal téri töket, derékaljto- 

kokat, kt\navásznakat, matraczgradlikat, tö­
lti vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol- 
13 lanii, Creász és ezémafonai vásznakat, 
“3 Schroll-féle chiffonokat, csikós jegyit havasi

vásznakat, férfi, női, színes ós fehér ajoaros 
K és sima vászenzsebkendőket, mindennemű
ßj rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték
Qj után mindenfajta vászon fehórnemüek gyors 
re* és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 
pj árak mellett*
$ Teljes tisztelettel:

g Nádudvary Lajos
Qj Főtér, a nagytözsde mellett.
K Vágó Ando s-féle üzlet.
pl A nevezett vászonn emüimet tekintettel a 
£5 nagy áremelkedésre még a régi árak mellett 
ív szolgálom igen tisztelt vevőimnek.
^5a5HSKE5c5E£H5 ’ E5 2HE5552S !71«



12 DEBRECZENI ÜJ3AG.

Karácsonyi ajándék
a mi még soha Debreczcmben beszerez­
hetőnem volt, legkedvesebb ajándék 

ezt mindenki szereti

zenélő müvek =r=
úgymint varró, dohányzó, 
pipere és különféle szalon 
önműködő zenéld asztal­
kák, úgy színié a zenélő al­
bumok, székei»- fali szek­
rény és mindenféle örmü- j 
ködő zenélő tárgyak, verk- j 
lik, fonográfok, kintornák, 
ariossák, eimphoE ium, arie- 
ton, diama, harmonika, 
szájharmonika, flota, czi- 
tera, trombita, dob. oka­
rina. tilinkó, hegegük stb,

I Czimbalom vételnél 3 
havi díjtalan tanítás, 

Midenféle gyermek zenélő hang­
szerek. — Mindenféle hangszerek rész­
letfizetésre. — Kívánatra bármiféle bu- 
torréazekbe önműködő zenélőket jutá­
nyos áron elfogadok.

Becses pártfogását kérve tisztelettel

Komáromi M.
mühangszerkészifő és zongorahangoló 

József kir. herczeg-ntm 2. sz., 
Zongora hangolást és javítását vidé­

ken is jutányos áron.
Régi hangszert veszek vagy be­

cserélek.

1903. december 6.
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Szenzácziós.

MENTZE HENRIK
Újdonság.

"Lijd.on.sdigfok é.rnüb.<&2sa.
Piacz- ób Sr-en.t-Arj.na-uicza sarke-n

A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

karácsonyi- és újévi ajándékok
beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó czélszerü nidon- 
ságai itt vannak felhalnmzva, melyek a legolcsóbb szabott árak mellett állanak 

a n. é. vevöközöuség rendelkezésére.
Játékok ’ Tal6di franczia babák, ^abaágyak, szobák, konyhák, konyha fel- 

" azerolási edények, lovak, puskák, kardok, trombiták, különféle 
hangszerek és automatikus alakok, katonák, vasutak, latema-magikák, minden- 
féle Frőbel- és társasjátékok, Ping-Pang.
Háztartási ■ am6rikai bnsvágók, reszelik, vaj- ás fagylalt-
.“‘,7 ir-IIWÖR. gépek, franczia kávédarálók, konyhakések, 

ralezák és anf-atzvk, czu,tortartók, cogcackészletok, konyhamórlegek, g,0re- és 
teafőzők, ' ’ bJ

Eredeti orosz- és chinai teák főraktára.
f^Üinaráríjíí ■ pénz’ SZÍTar és «Zigarette-tározók, kézibéröndök, dohányzó Uipai• és irókérz etek, virágtartók, falidirzek és lágerek, fény 
kép keletek, tükrök, fősük, kefék, illatszerek és mindenféle toilett csikkek.

Olcsó szabott árak. Po fos és szolid kisztlgálás.

C

Kitüntetve 1900-ban,
Nemes dr,

Trtitej Offl-ftlt
KRAFT 

4fí BITTER 
lljf LIKŐR.
"o,í -2 S -----------

I Kitüntetve 1900-ban. l$Sf.D M 2

Benyáts Emil
szőlőtelepén termeli tisztán kezelt

Ó BOBOK. MM
Kadarka

♦

liter

Rizling

72 fillér.
36 „ !
80 „ i

Kövidinka 80 „ =
Ezerjó 88 „ ~

zárt palaczkokban saját üzletében és 
József kir. herczeg u. 7. sz. a. kaphatók. 
A Vg literes üveg 8 az 1 literes 16 

fillérért visszavétetik.

A debreczeni m. kir. gazdasági 
tanintézetnél kapható

Pergetett akáez méz *-
kilója 69 k raj ez ár.

Keretes akáez méz 
kilója 80 krajezár. 

Tisztelettel

Bentsch Lajos.

Kizárólag saját készítmény.

kilója 48 fillér.

Hol vásároljon a n. é. közönség csakis 
saját készitményü, olcsó ás jő csípőket ? 
Ezt csakis az esetben éri el. ha próbát tesz

10 év óta fönálló sjó hírnévnek örvendő
ceipöüzletében.

o: pontos kiszolgálás és jó készitményü 
munkáért kezeskednek.

A megrendelések a legnsggobb pontos­
sággal és gyorsan eszközöltetnek.

L Pártoljuk a hazai ipart.

ayacao«aara v^Ä^

Most éarJx<e>s:ott I *

Iruha 5 méter 120 cm. széles, tiszta 
„ ST»?.)« divatszövet 1 frt 90 kraiczár

mojóárekból, mely maradékok még eddig nTmTélYe“^  ̂ * bl°US6 kelmékb6I>

Majtényi és Zengevald női divat üzletében
Ibacz-utcza 14, a Bika-szállóval szemben.

“^a-ggrori mar s déle I
^ S- «"«eTs». ®

C
sillogó és raavoaó karácsonyfa riisvab 
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